



राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक

हिन्दुस्तान एक्सप्रेस

■ मध्यप्रदेश ■ राजस्थान ■ हरियाणा ■ छत्तीसगढ़ ■ महाराष्ट्र से प्रकाशित



डाक पंजीयन क्र. 173/15-17

5 एक्सीडेंट के बाद ऋषभ पंत ने घटाया 16 कि.ग्रा वजन

सम्पादकीय

भारत के खिलाफ अलगाववाद पर जर्मि अप्रैल में रिकॉर्ड 2.10 लाख करोड़ जीएसटी कलेक्शन

5

वर्ष 18 ● अंक 109 ई-पेपर के लिए लॉगिन करें -www.hindustanexpress.online

ग्वालियर, गुरुवार 02 मई 2024

email - hindustanexpressbhopal@gmail.com

मूल्य 2.00 रुपये, पृष्ठ 8

पीएम मोदी ने कहा: कांग्रेस वाले कान खोलकर सुन लें, जब तक मोदी जिंदा है... धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुजरात के दौरे पर हैं। उन्होंने बनावसकांड में विशाल जनसभा को संबोधित किया। प्रधानमंत्री ने कहा कि 2024 में कांग्रेस और INDI गठबंधन फिर से झूठ लेकर मैदान में आए हैं, उनकी इकाईसिस्टम भी इस झूठ को हवा दे रहा है। वे संविधान दिखाते हैं, आरक्षण ले लेंगे इसका डर दिखाते हैं, पूरी तरह मनगढ़ंत गपबाजी करना ही उनका काम है। पीएम ने कहा कि कांग्रेस वाले कान खोलकर सुन लें। जब तक मोदी जिंदा है... मैं तुम्हें कभी भी धर्म के आधार पर आरक्षण का खेल नहीं खेलने दूंगा।



वैले और उनकी जमात कान खोलकर सुन लें। ये मोदी हैं, मोदी जब तक जिंदा हैं, मैं तुम्हें कभी भी धर्म के आधार पर आरक्षण का खेल खेलने नहीं दूंगा। स्त्र, हड़द और सामान्य वर्ग के गरीबों को जो आरक्षण मिला है संविधान के तहत मिला है। मैं आज कांग्रेस के शहजादे को, कांग्रेस पार्टी को और कांग्रेस के सारे गाजे-बाजे बजाने वाली जमात को चुनौती देता हूँ कि अगर उनमें हिम्मत है तो घोषणा करें कि वे कभी भी धर्म के आधार पर न आरक्षण का दुरुपयोग करेंगे, न संविधान में खिलवाड़ करेंगे, न ही धर्म के आधार पर किसी

बनावसकांड में विशाल जनसभा को संबोधित करते हुए पीएम ने कहा, कांग्रेस को आरक्षण देंगे।

कांग्रेस को सिर्फ वोट बैंक से मतलब: अमित शाह

आर.एन.एस.

कोरबा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने छत्तीसगढ़ के कोरबा में हुई जनसभा में कांग्रेस पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस को सिर्फ वोट बैंक को राजनीति करनी है। उसे सिर्फ मॉडिनिटी से मतलब है। उन्हें रामलला की प्राण प्रतिष्ठा का निमंत्रण भेजा गया था, लेकिन उन्होंने दुल्हार दिया। शाह ने कहा कि कांग्रेस का सिर्फ एक ही मंत्र है, झूठ बोलो, बार-बार बोलो। अब कहती है कि मोदी जी प्रधानमंत्री बनेंगे तो आरक्षण खत्म कर देंगे। 10 साल पूर्ण बहुमत



की सरकार थी, खत्म की धारा-370, आतंकवाद और नक्सलवाद। जब तक भाजपा का एक भी सांसद है आरक्षण खत्म नहीं होने देगा। कोरबा लोकसभा की 8 विधानसभा सीटों में से 6 पर बीजेपी के विधायक हैं। मनेंद्रगढ़, भरतपुर-सोनहत, बैकुंठपुर, मरवाही में बीजेपी का कब्जा होने के बाद भी यहां के कार्यकर्ता खिखरे हुए हैं। वहीं, रामपुर और पाली-तानाखार में बीजेपी की स्थिति पहले से ही कमजोर है।

मुख्यमंत्री ने कहा: अब चंबल के बीहड़ों में डाकू नहीं रहते, अब यहां पीला सोना होता है

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने सागर, भिण्ड व ग्वालियर लोकसभा क्षेत्र में पार्टी प्रत्याशियों के समर्थन में आयोजित जनसभाओं को संबोधित किया



सागर, भिण्ड, ग्वालियर। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने सागर लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी श्रीमती लता वानखेड़े के समर्थन में बीना व मालथी, भिण्ड लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी श्रीमती संजया राय के समर्थन में लहार, ग्वालियर लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी भारत सिंह कुशवाहा के समर्थन में डबरा विधानसभा के मेहगांव और भितरवार विधानसभा के चीनोर में आयोजित जनसभाओं को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस पार्टी और उनके नेता राहुल गांधी झूठ की दुकान हैं। वे जब भी बोलते हैं तो झूठ ही बोलते हैं। आजादी के बाद कांग्रेस ने 70 साल तक देश की भलाई में हमेशा अड़ो लगाए। गरीबी दूर नहीं कर सके। अब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी सूर्य की तरह देशवासियों के लिए तप रहे हैं। भाजपा

की सरकार ने बीमार मध्यप्रदेश को उन्नतशील, प्रातिशील राज्यों की श्रेणी में लाकर खड़ा किया है। कांग्रेस के शासनकाल में हुए सबसे ज्यादा संविधान में संशोधन मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि कांग्रेस और उनके नेता कह रहे हैं कि भाजपा सत्ता में आई तो संविधान बदल देगी, लेकिन यह सबको पता है कि आजादी के बाद 1950 से लेकर जब तक कांग्रेस की सरकार रही। इन्होंने कई बार संविधान में संशोधन किए। कांग्रेस की सरकार में 1950 से लेकर लगभग 17 बार तो जवाहरलाल नेहरू ने संविधान में संशोधन किया। इसके बाद स्व. लालबहादुर शास्त्री जी ने 3 बार, स्व. इंदिरा गांधी ने 29 बार, स्व. राजीव गांधी ने भी 10 बार संविधान में संशोधन किया था। इसके बाद सोनिया

गांधीजी ने भी पीछे से सरकार चलाई। वे भी कई बार संविधान में संशोधन लेकर आईं। नरसिम्हा राव जी की सरकार में भी संविधान में संशोधन किए गए। कांग्रेस के शासनकाल में लगभग 100 बार संविधान में संशोधन किया गया और अब वे दूसरों पर आरोप लगा रहे हैं। अब कह रहे हैं कि भाजपा संविधान बदल देगी। केंद्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदीजी के नेतृत्व में भाजपा की सरकार 10 वर्षों से सत्ता में है। क्या ये कांग्रेस को नजर नहीं आ रहा है। 70 वर्षों तक सिर्फ अड़ो लगाए, नहीं दूर कर पाए गरीबी मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि कांग्रेस की सरकार ने आजादी के बाद से 70 सालों तक देश के हर अच्छे काम में अड़ो लगाए। 70 वर्षों तक भगवान श्रीराम खुले आसमान के नीचे बैठे रहे, लेकिन कांग्रेस उन्हें गर्मगृह में नहीं बैठा सकी। भगवान श्रीराम के मंदिर निर्माण में कांग्रेस ने हमेशा से अड़ो लगाए और जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में राम मंदिर की राह खुली तो यहां भी इन्होंने अड़ो लगाए। 70 सालों तक देश की गरीबी दूर नहीं कर पाए और अब झूठ बोल रहे हैं कि यदि सत्ता में आए तो गरीबी दूर कर देंगे। कांग्रेस ने देश की भलाई के लिए होने वाले सभी कार्यों में अड़ो लगाए और अब जनता समझ गई है। अब तो इनकी पार्टी में ही अड़ो लगने लगे हैं। 2014 से पहले केंद्र में कांग्रेस की सरकार थी। कांग्रेस की सरकार को कांग्रेस के कर्मों ने हटाया। 1947 के कांग्रेस से लेकर, 2003 से 2013 तक कांग्रेस की तत्कालीन सरकार ने धारा 370 लगाकर जम्मू कश्मीर को अलग करने का प्रयास किया।

विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर आज अम्बाह आयेंगे

सुरेना। मप्र विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर आज 02 मई गुरुवार को अम्बाह विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न गांवों में पहुंचेंगे। कार्यालय से जारी प्रेस विज्ञप्ति में मीडिया प्रभारी नौरज सिंह भदौरिया ने बताया कि तय कार्यक्रम अनुसार विस अध्यक्ष तोमर गुरुवार की सुबह 11 बजे अम्बहड़ा गांव पहुंचेंगे। यहां जनसंपर्क करने के बाद दोपहर 12 बजे बरबाई, 12.30 बजे बसई, 1 बजे रूअर, 2 बजे रूखड़, 2.30 बजे लुधावली, अपराह्न 3 बजे पिपरई, 4 बजे पालि, शाम 5.30 बजे परीक्षत का पुरा और 6 बजे हिगावली गांवों में पहुंचेंगे। जिसके बाद शाम 8 बजे श्री तोमर अम्बाह नगर में व्यापारी वर्ग की बैठक में शामिल होंगे।

उद्योगपति मुकेश अग्रवाल के सुपुत्र के आशीर्वाद समारोह में पहुंचे विस अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर

उदयपुर में विवाह समारोह सम्पन्न होने के बाद ग्वालियर में आयोजित किया आशीर्वाद समारोह, अनेक गणमान्य नागरिकों ने भी शुभाशीष प्रदान किए



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- ग्वालियर। ग्वालियर के प्रसिद्ध उद्योगपति मुकेश अग्रवाल के बेटे की शादी पिछले दिनों उदयपुर में सम्पन्न हुई। विवाह समारोह सम्पन्न होने के बाद आशीर्वाद समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें

मध्य प्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर ने पहुंचकर वर-वधु को अपने शुभाशीष प्रदान किए। इनके अलावा अनेक गणमान्य नागरिकों ने कार्यक्रम स्थल पर पहुंचकर वर-वधु को शुभाशीष प्रदान किए। आयोजन की भव्यता देखते ही बन

रही थी। यहां यह उल्लेख करना आवश्यक है कि मुकेश अग्रवाल अपने पुत्र का विवाह समारोह उदयपुर ताज अरावली होटल से सम्पन्न हुआ। लगभग 200 बारातियों को स्पेशल चार्टर प्लेन द्वारा ग्वालियर से उदयपुर, उदयपुर से ग्वालियर लाया गया। ग्वालियर के लिए पहली शादी है, जिसमें बारातियों को चार्टर प्लेन से ले जाया गया हो। आशीर्वाद समारोह के लिए आयोजकों ने बहुत श्रेष्ठ व्यवस्थाएं की थीं। प्रत्येक आगतुक का विशेष ख्याल रखा जा रहा था।

प्रधानमंत्री मोदी ने देश को मजबूती प्रदान की: नरेन्द्र सिंह तोमर

कुशवाहा समाज के लोगों का समग्र विकास किया जाएगा: ऐदल सिंह

कुशवाहा समाज ने किया कार्यक्रम का आयोजन

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- सुरेना। गत दिवस महान भारतीय विचारक, समाज

प्रदान करें। आपका मत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को ताकत प्रदान करेगा। उन्होंने कहा कि एक समय था जब भारत की सीमा के उस पार से आतंकियों की घुसपैठ लगातार होती रहती थी लेकिन कुछ राजनैतिक कारणों के चलते सरकार इनके विरुद्ध ठोस कार्यवाही नहीं कर पाती थी। लेकिन जब से नरेन्द्र मोदी प्रधानमंत्री के रूप में आये हैं तब से आतंकवाद पर पूरी तरह लगाम लगी है। पत्थरबाजी की घटनायें खत्म हो गई हैं, धारा 370 को समाप्त किया गया है। अंत में श्री तोमर ने सभी से शिवमंगल सिंह तोमर के पक्ष में मतदान करने का

सुधारक, लेखक एवं महिला उत्थान के लिए समर्पित महात्मा ज्योतिबा फुले जी की 197वीं जयंती के उपलक्ष्य में श्री डा.जी धाम पैलेस सुरेना में कुशवाहा समाज द्वारा आयोजित कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मध्यप्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर एवं विशिष्ट अतिथि मध्यप्रदेश सरकार के कृषि मंत्री ऐदल सिंह कंसाना ने कार्यक्रम में उपस्थित होकर अपने विचार व्यक्त कर कार्यक्रम में सहभागिता की। उक्त कार्यक्रम का आयोजन पूर्व विधायक अजब सिंह कुशवाहा द्वारा किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर ने कहा कि कुशवाहा समाज के लोग हमेशा से ही भाजपा के पक्षधर रहे हैं। आगामी 07 मई को आप सभी भाजपा प्रत्याशी शिवमंगल सिंह तोमर के पक्ष में



आग्रह किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मंत्री ऐदल सिंह कंसाना ने कहा कि कुशवाहा समाज हमेशा हमारा पक्षधर रहा है। यदि कुशवाहा समाज के किसी भी व्यक्ति को मेरी जरूरत पड़ेगी तो मैं हर दम उसके साथ तैयार खड़ा

प्रधानमंत्री मोदी को ज्योतिरादित्य सिंधिया की बहुत जरूरत: पूर्व सीएम उमा भारती

हमने 48 घण्टे की भीतर सर्वे कराकर राहत राशि बटवाई: ज्योतिरादित्य सिंधिया

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- गुना। गुना लोकसभा के पिछले क्षेत्र पहुंचकर उमा भारती ने अपने लाइव ज्योतिरादित्य सिंधिया के समर्थन में आयोजित जन सभा को किया सम्बोधित। उन्होंने कहा कि मध्य प्रदेश में जब पहली बार भाजपा सरकार बनी तब भी सिंधिया परिवार का योगदान था और 2020 में जब भाजपा सरकार बनी तब भी सिंधिया परिवार का योगदान था। ज्योतिरादित्य सिंधिया की जमकर की प्रशंसा करते हुए उमा भारती ने कहा कि भारत के जगत पुरु बनने का समय आ गया है और प्रधानमंत्री मोदी को सबसे योग्य व्यक्ति चाहिए जो ज्योतिरादित्य सिंधिया हैं। प्रदेश और देश के भले के

लिए ज्योतिरादित्य को वोट देना जरूरी है। प्रधानमंत्री मोदी ने भारत को सबसे बड़ी देन यह दी है कि आज हमें भारतीय होने पर गर्व है। 01 मई 2024 चुनाव से सिर्फ 7 दिन पूर्व पिछले क्षेत्र में भाजपा को लेकर एक नया जोश और समर्थन दिखाई दिया, जब प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री उमा भारती, ज्योतिरादित्य सिंधिया के समर्थन में जन सभा करने पहुंची। अपनी साफगोई के लिए प्रसिद्ध उमा भारती ने ज्योतिरादित्य सिंधिया की जमकर तारीफ की और जनता से आह्वान किया कि प्रदेश में सबसे बजानदार कमल का फूल गुना लोकसभा में खिलना चाहिए। मध्य प्रदेश में भाजपा सरकार

बनने की कहानी सुनाई



के बारे में करते हुए की और बताया कि राजमाता जी के संघर्ष और

जब 1980 के समय में कांग्रेस ने उन्हें ललकारा और बोला कि सड़क पर आ

कांग्रेस के अन्याय से लड़ते हुए अपना त्याग पत्र दे दिया। उसी प्रकार जब

नाईसाफी की तब ज्योतिरादित्य सिंधिया सड़क पर उतर गए और उन्होंने जनता की सेवा के लिए अपना सब कुछ बलिदान कर दिया। इसीलिए मैं मानती हूँ कि जब जब प्रदेश में भाजपा की सरकार बनी है तब तब सिंधिया परिवार का उसमें योगदान रहा है। प्रीतम लोधी को बोला कि सिर्फ एक आदमी पर विश्वास करना क्षेत्र के विधायक प्रीतम लोधी के बारे में बात करते हुए उमा भारती ने बताया कि प्रीतम लोधी ने जब मुख्य भाजपा में शामिल होने की बात कही तो मैंने उनको बोला, कि सिर्फ एक आदमी पर भरोसा करना, ज्योतिरादित्य सिंधिया। इनके स्वभाव की सरलता मुख्य भी अधिक। जब ज्योतिरादित्य

सिंधिया भाजपा से जुड़े तो मेरे लिए अत्यंत गौरव का पल था, क्योंकि मुझे विश्वास था कि राजमाता अम्मा का खून भाजपा के लिए ही बना है और उनकी परम्परा को फिर जगाने का काम ज्योतिरादित्य ने किया है। मोदी जी की देन है कि हमें भारतीय होने पर गर्व है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार के बारे में बात करते हुए उमा भारती ने कहा कि मोदी जी के दूरदर्शी प्रधानमंत्री हैं, जिन्होंने गरीब, वंचित, पीड़ित, और महिलाओं को भरोसा दिया है। उनकी वजह से आज किसान के खेतों में हरियाली है, युवाओं के चेहरे पर लाली है और महिलाओं के चेहरे पर खुशहाली है। मोदी जी की देन है कि

शुरुआत राजमाता विजयाराजे सिंधिया

बलिदान से ही भाजपा की स्थापना हुई।

जाओ तो वह सड़क पर उतर गयीं और

2020 में कांग्रेस ने किसानों के साथ

2020 में कांग्रेस ने किसानों के साथ

2020 में कांग्रेस ने किसानों के साथ

2020 में कांग्रेस ने किसानों के साथ

2020 में कांग्रेस ने किसानों के साथ

मजदूर राष्ट्र के निर्माणकर्ता हैं: कमिश्नर शहडोल संभाग

- मजदूर से ही देश में हो रहे निर्माण और विकास कार्य संभव: कलेक्टर
- कमिश्नर ने मंडियारास में आयोजित कार्यक्रम में मजदूरों को किया सम्मानित

(ब्यूरो राजेश शिवहरे)
अनूपपुर। कमिश्नर शहडोल संभाग बी.एस. जामोद ने कहा है कि मजदूर राष्ट्र के निर्माणकर्ता होते हैं। मजदूरों के बिना देश में कोई भी निर्माण कार्य संभव नहीं है। उन्होंने कहा कि आज मजदूर दिवस है। यह मेरे लिए बहुत ही सौभाग्य की बात है कि मैं मंडियारास के पवित्र भूमि में आप सभी मजदूर भाइयों के बीच आया हूँ। मुझे बहुत ही अच्छा महसूस हो रहा है। उन्होंने कहा कि हमारे देश में मजदूरों का बहुत ही महत्वपूर्ण योगदान है। मजदूर कितना भी बड़ा कार्य क्यों ना हो, कार्य करना है, सिर्फ यह जानना है तथा बड़े-बड़े निर्माण कार्य मजदूरों के बिना संभव नहीं है। कमिश्नर शहडोल संभाग बी.एस. जामोद आज अनूपपुर जिले के ग्राम मंडियारास में अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे।

कार्यक्रम में कलेक्टर आशीष वशिष्ठ, अपर कलेक्टर अमन वैष्णव जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी तन्मय वशिष्ठ शर्मा, शहडोल संभाग के संयुक्त आयुक्त विकास मान सिंह कनेश, सहायक कलेक्टर महिपाल सिंह गुर्जर एसडीएम अनूपपुर दीपशिखा भगत तहसीलदार जीएस शर्मा जनपद पंचायत जैतहरी के सीईओ बीएम मिश्रा सहित अनूपपुर जिले के विभिन्न विभागों के अधिकारी तथा बड़ी संख्या में मजदूर व ग्रामवासी उपस्थित थे।

कमिश्नर ने सभी मजदूरों को अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि

बच्चे हमारे देश के भविष्य हैं। हमें बच्चों को पढ़ाई छुड़वाना नहीं, बल्कि उन्हें आगे बढ़ाना है। बच्चों को पढ़ाई के लिए स्कूलों में सभी प्रकार की मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराई गई हैं। छात्रों के सभी परिजन उन सुविधाओं का लाभ उठाएं। तथा अपने बच्चों को अवश्य पढ़ाई कराएं, जिससे बच्चा अपने पैर पर खड़ा होकर अपने मां-बाप का नाम रोशन कर सके तथा राष्ट्र निर्माण में सहभागिता निभा सके। कमिश्नर ने कहा कि मां-बाप का सपना होता है कि हमारा बच्चा हमसे भी चार कदम आगे बढ़े, वह सपना सिर्फ शिक्षा से ही पूरा हो सकता है। अगर कोई छात्र 10वीं या 12वीं कक्षा में अनुत्तीर्ण हो जाता है, तो उसे रुकने की आवश्यकता नहीं है, निरंतर पढ़ाई जारी रख आगे बढ़ते जाना है।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने कहा कि मजदूरों के मेहनत का नतीजा है कि जिले में सभी निर्माण कार्य समय पर पूर्ण हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि मजदूर देश की संरचना होते हैं उन्हीं से ही देश में हो रहे निर्माण एवं विकास कार्य संभव हो पाते हैं। उन्होंने कहा कि हर ग्राम पंचायत में मानव दिवस सृजन के लिए पर्याप्त कार्य खोले गए हैं आदर्श आचरण सहित के पूर्व से ही कार्यों का संचालन किया जा रहा है जिससे जिले में पलायन की स्थिति ना रहे।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी तन्मय वशिष्ठ शर्मा ने कहा है कि मजदूरों का देश में

अलग ही महत्व है। उन्होंने कहा कि मजदूरों को यहां रोजगार एवं बेहतर सुविधाएं मुहैया हो इसके लिए पूरा जिला प्रशासन हमेशा प्रयासरत रहता है। उन्होंने कहा कि जिले में मजदूरों को बेहतर रोजगार मिले इसका पूरा प्रयास किया जा रहा है।

अपर कलेक्टर अमन वैष्णव ने संबोधित करते हुए कहा कि मजदूर का महत्व कम नहीं है, मजदूर पर पूरे निर्माण कार्य निहित होते हैं। मजदूरों को बेहतर रोजगार मुहैया हो, पलायन न हो इसका विशेष ध्यान रखा जा रहा है। उन्होंने कहा कि श्रमिकों का सम्मान करने में अत्यधिक प्रसन्नता महसूस हो रही है।

कार्यक्रम में कमिश्नर बी.एस. जामोद, कलेक्टर आशीष वशिष्ठ एवं अन्य अधिकारियों ने अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर श्रमिक बुद्धि कोल, मीना कोल, रमजान मुबारक, रोशन कुशवाहा, बब्बो बाई यादव, ललिता सिंह, शिवादास चौधरी, मनोज सोनी, कतहुरा कोल एवं सुमित्रा कोल सहित अन्य श्रमिकों का सम्मान किया।

कमिश्नर ने सुनी ग्रामीणों की समस्याएं कमिश्नर शहडोल संभाग बी.एस. जामोद ने अनूपपुर जिले के ग्राम मंडियारास के बाबा कुटी परिसर में आयोजित अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में ग्रामीणों की समस्याएं सुनी तथा समस्याओं के निराकरण के निर्देश संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिए।

कमिश्नर ने मंडियारास निर्माणाधीन ग्रामीण

उद्यान का किया निरीक्षण कमिश्नर शहडोल संभाग बी.एस. जामोद ने ग्राम मंडियारास में आयोजित कार्यक्रम के पश्चात निर्माणाधीन ग्रामीण उद्यान का निरीक्षण किया। इस दौरान कमिश्नर ने श्रमिकों द्वारा किए गए कार्यों की सराहना करते हुए उद्यान में फलदार पौधे लगाने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान कमिश्नर ने उद्यान में बनाए गए नेचुरल ड्रेनेज सिस्टम के जल भराव की भी जानकारी अधिकारियों से प्राप्त की।

कमिश्नर ने किया पौधारोपण कमिश्नर शहडोल संभाग बी.एस. जामोद ने अनूपपुर जिले के ग्राम मंडियारास में आयोजित अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम के दौरान आम के पौधे का रोपण किया। इस दौरान कमिश्नर ने सभी ग्रामीणों को वर्ष में एक फलदार पौधे का रोपण करने की अपील भी किया।

कमिश्नर ने मंडियारास के बिरसा मोहल्ला के ग्रेवल रोड का किया निरीक्षण कमिश्नर शहडोल संभाग बी.एस. जामोद ने अनूपपुर जिले के ग्राम मंडियारास के दूर बसाहट बिरसा मोहल्ला निर्माणाधीन ग्रेवल सड़क का निरीक्षण किया। कमिश्नर ने सड़क को समय समय पर अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में ग्रामीणों की समस्याएं सुनी तथा समस्याओं के निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए।

साइबर ठग ने अजीब तरह की ठगी अनूपपुर के जैतहरी निवासी कमलेश कुमार ताम्रकार के साथ

(ब्यूरो राजेश शिवहरे)
अनूपपुर। जैतहरी निवासी कमलेश कुमार ताम्रकार ने पुलिस अधीक्षक कार्यालय अनूपपुर उपस्थित होकर इस आशय का शिकायत पत्र प्रस्तुत किया है कि दिनांक 30/04/2024 के 11:00 बजे दो अज्ञात मोबाइल नंबर +92344-2224195 एवं +923271799438 से व्हाट्सएप कॉल के माध्यम से बोला गया कि आपके बेटे अविन ताम्रकार को रप केंस में पकड़ लिया गया है आपका बेटा पुलिस रिमांड में है। मेरे बेटे का फर्जी आवाज सुनाया गया, जिसमें मेरा बेटा बार-बार बोल रहा था कि 'पापा मेरे को बचा लो' उसे अज्ञात व्यक्ति द्वारा बोला गया कि हम आपके बेटे को जेल जाने से बचा लेंगे इस प्रकार से थोड़ा थकी करते हुए यूपीआई के माध्यम से विभिन्न खातों में 3,60,000/- रु जमा करवा लिया गया है। एक शिकायत को अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अनूपपुर द्वारा गंभीरता से लेते हुए साइबर सेल अनूपपुर को त्वरित कार्रवाई हेतु निर्देशित किया गया था जिस पर साइबर सेल अनूपपुर के द्वारा आरोपियों के समस्त खातों को फ्रीज करते हुए, आरोपियों के संबंध में निदेश दिए। इस दौरान कमिश्नर ने बिरसा मोहल्ला के ग्रामीणों को समय समय पर अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में ग्रामीणों की समस्याएं सुनी तथा समस्याओं के निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए।

प्रकार का अपराध है जो वर्तमान में देखने को मिल रहा है जिसमें आपके बच्चे को आपसे दूर शहर में पढ़ाई कर रहे हैं उनको किसी अपराध में पुलिस द्वारा गिरफ्तार करने की बात कह कर लोगों से पैसों की ठगी की जा रही है। ऐसे अपराधियों का कार्य प्रणाली - ऐसे माता-पिता जिनके बच्चे विदेश में या उनसे दूर किसी बड़े शहर में पढ़ाई करते हैं उन्हें साइबर जल साजों द्वारा कॉल किया जाता है कि वह कोई पुलिस अधिकारी या वकील है। जो उस क्षेत्र के पुलिस थाने से बात कर रहे हैं जहां आपका बच्चा पढ़ाई कर रहा है तथा आपके बच्चे को एक बड़े केंस में जैसे बलात्कार, मर्डर या नाकॉटिक्स आदि में गिरफ्तार किया गया है। जालसाज कहते हैं कि अभी तक कोई कार्यवाही नहीं हुई है यदि आप उसे बचाना चाहते हैं तो उसके द्वारा बताई गई राशि किसी खाते में या यूपीआई के माध्यम से भेज दें। अधिकारित बच्चे कॉलेज या कॉलेज में व्यस्त होने के कारण उसे दौरान कॉल नहीं उठाते और माता-पिता को लगता है कि उनके बच्चे के साथ वाकई में कोई घटना घटित हो गई है। इसके अतिरिक्त जालसाजों द्वारा नवीन तकनीकों जैसे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का उपयोग कर बच्चों का आवाज कॉल पर सुनाई जाती है। जिसको सुनकर माता-पिता को विश्वास हो जाता है कि उनके बच्चों को वाकई किसी पुलिस अधिकारी ने

पकड़ रखा है और वह उसे सदिग्ध व्यक्ति को स्वयं को पुलिस अधिकारी या वकील बताता है को बड़ी राशि ट्रांसफर कर देते हैं इस प्रकार आपसे आपके खते में उपलब्ध अच्छी खासी रकम जमा करा ली जाती है।

सावधानियां - 1. अनजान नंबर से आने वाले कॉल व्हाट्सएप कॉल वीडियो कॉल टेलीग्राम कॉल ना उठाएं विशेषता जो नंबर +92 से शुरू होते हैं।

02. अनजान व्यक्तियों पर सामान्य तौर पर विश्वास ना करें, उन्हें अपने परिवार एवं बच्चों संबंधी जानकारी ना दें, हो सकता है वह आपके परिवार की जानकारी प्राप्त कर आपको परेशान करें।

3. परिवार का कोई व्यक्ति, बच्चा यदि पढ़ाई, नौकरी हेतु किसी अन्य शहर में जाते हैं तो संबंधित स्कूल, कॉलेज, कॉलेज, संस्थान, कार्यस्थल एवं उस क्षेत्र के थाने का नंबर अपने पास रखें। जिससे किसी घटना होने पर उनसे संपर्क अथवा वेरीफाई किया जा सके।

4. यदि कोई व्यक्ति कॉल पर स्वयं को पुलिस अधिकारी या वकील बता रहा है तो एकदम उसकी बात का विश्वास ना करें।

5. यदि आपके साथ कोई साइबर अपराध घटित होता है तो उसकी शिकायत अपने नजदीकी पुलिस थाने में या हेल्पलाइन नंबर टोल फ्री 1930 पर करें।

अंतर्विभागीय व्यवसायिक समन्वय: एससी/एसटी एक्ट के प्रकरण हेतु आशा की किरण

(ब्यूरो राजेश शिवहरे)
अनूपपुर। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक, शहडोल जे.डी.सी. सागर द्वारा जिला अनूपपुर में अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (अत्याचार निवारण) अधिनियम, 1989 के अंतर्गत पंजीकृत अपराधों की समीक्षा बैठक निम्नलिखित बिन्दुओं पर की गई-

1. विवेचना से संबंधित अभियोजन की विधिक राय

2. अपराध के पीड़ितों का राहत प्रकरण

3. पीड़ितों के जाति प्रमाण पत्र

4. अपराधों का विधिवत् चालान इस समीक्षा बैठक में एडीजीपी डी.सी. सागर द्वारा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक इरशाद मंसूरी, एजीपी पुष्पेन्द्र मिश्रा, एसडीओपी अनूपपुर सुमित केरकेड, सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग अशोक शर्मा, तहसीलदार अनूपपुर गौरी शंकर शर्मा, थाना प्रभारी अजाक अनूपपुर आर.के. धारिया, उपनिरीक्षक पीडी आंधवान, स.उ.नि.- आपसी चतुर्वेदी, अकबर खान, अजीत सिंह, प्र.आर.- ब्रजभान सिंह, अखिलेश तिवारी, राज कुमार रैदास, आरक्षक गण - संदीप धुवें, विनीता धुवें, प्रजा गौतम एवं अन्य अधिकारी/कर्मचारी के साथ उक्त

बिन्दुओं पर चर्चा कर निम्नलिखित निर्देश दिए गए:- 1. अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (अत्याचार निवारण) अधिनियम, 1989 के अंतर्गत अपराध कायमी के तुरंत बाद आवश्यक कार्यवाही की जाये जिससे आदिम जाति कल्याण विभाग द्वारा पीड़ित को विधिवत् राहत राशि का भुगतान शीघ्र किया जा सके। 3. पुलिस अधिकारियों द्वारा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (अत्याचार निवारण) अधिनियम, 1989 के अंतर्गत पंजीकृत अपराधों की समीक्षा बैठक निम्नलिखित बिन्दुओं पर की गई-

1. विवेचना से संबंधित अभियोजन की विधिक राय

2. अपराध के पीड़ितों का राहत प्रकरण

3. पीड़ितों के जाति प्रमाण पत्र

4. अपराधों का विधिवत् चालान इस समीक्षा बैठक में एडीजीपी डी.सी. सागर द्वारा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक इरशाद मंसूरी, एजीपी पुष्पेन्द्र मिश्रा, एसडीओपी अनूपपुर सुमित केरकेड, सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग अशोक शर्मा, तहसीलदार अनूपपुर गौरी शंकर शर्मा, थाना प्रभारी अजाक अनूपपुर आर.के. धारिया, उपनिरीक्षक पीडी आंधवान, स.उ.नि.- आपसी चतुर्वेदी, अकबर खान, अजीत सिंह, प्र.आर.- ब्रजभान सिंह, अखिलेश तिवारी, राज कुमार रैदास, आरक्षक गण - संदीप धुवें, विनीता धुवें, प्रजा गौतम एवं अन्य अधिकारी/कर्मचारी के साथ उक्त

आवश्यक कार्यवाही की जाये जिससे आदिम जाति कल्याण विभाग द्वारा पीड़ित को विधिवत् राहत राशि का भुगतान शीघ्र किया जा सके। 3. पुलिस अधिकारियों द्वारा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (अत्याचार निवारण) अधिनियम, 1989 के अंतर्गत पंजीकृत अपराधों की समीक्षा बैठक निम्नलिखित बिन्दुओं पर की गई-

1. विवेचना से संबंधित अभियोजन की विधिक राय

2. अपराध के पीड़ितों का राहत प्रकरण

3. पीड़ितों के जाति प्रमाण पत्र

4. अपराधों का विधिवत् चालान इस समीक्षा बैठक में एडीजीपी डी.सी. सागर द्वारा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक इरशाद मंसूरी, एजीपी पुष्पेन्द्र मिश्रा, एसडीओपी अनूपपुर सुमित केरकेड, सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग अशोक शर्मा, तहसीलदार अनूपपुर गौरी शंकर शर्मा, थाना प्रभारी अजाक अनूपपुर आर.के. धारिया, उपनिरीक्षक पीडी आंधवान, स.उ.नि.- आपसी चतुर्वेदी, अकबर खान, अजीत सिंह, प्र.आर.- ब्रजभान सिंह, अखिलेश तिवारी, राज कुमार रैदास, आरक्षक गण - संदीप धुवें, विनीता धुवें, प्रजा गौतम एवं अन्य अधिकारी/कर्मचारी के साथ उक्त

कथन व्यवसायिक दृष्टि से सुसंगत हो सकें। 5. अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (अत्याचार निवारण) अधिनियम, 1989 के अंतर्गत पंजीकृत अपराधों की विवेचना पुलिस मुख्यालय द्वारा जारी एसओपी के अनुसार सुनिश्चित करें। 6. अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (अत्याचार निवारण) अधिनियम, 1989 के अंतर्गत पंजीकृत अपराधों की विवेचना के प्रकरणों में अंतर्विभागीय व्यवसायिक समन्वय के लिए पुलिस, अभियोजन, राजस्व एवं आदिम जाति कल्याण विभाग के अधिकारियों का व्हॉट्सएप ग्रुप भी बनाया गया, जिससे सभी विभागीय अधिकारी आपस में सम्पर्क में रहकर अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के प्रकरण संबंधित महत्वपूर्ण जानकारियों का आदान-प्रदान कर सकें।

अंतर्विभागीय व्यवसायिक समन्वय के लिए डीसी सागर द्वारा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति से संबंधित प्रकरणों में कार्यरत सभी उपस्थित अधिकारियों में एक नवीन प्रेरणा का संचार निम्नलिखित पंक्तियों के माध्यम से किया:

लहरों से डर कर नौका पार नहीं होती
कोशिश करने वालों की हार नहीं होती।

अनूपपुर। कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि जिले में मरीजों को बेहतर चिकित्सा की सुविधा मिलना चाहिए। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य विभाग का अमला चिकित्सकीय सेवा में और अधिक ध्यान दें। चिकित्सा विभाग में चल रहे सभी योजनाओं एवं कार्यक्रम का प्रभावी क्रियान्वयन किया जाए। कलेक्टर ने अधिकारियों को यह भी निर्देश दिए हैं कि चिकित्सकीय अमला अपने-अपने क्षेत्र में सिकल सेल एनीमिया अभियान के अंतर्गत सिकल सेल से प्रभावित लोगों के स्क्रीनिंग कार्य में तेजी लाते हुए और अधिक प्रगति लाना सुनिश्चित करें। कलेक्टर आशीष वशिष्ठ कलेक्टर कार्यालय के नमंदा सभागार में मंगलवार को जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में अधिकारियों को निर्देशित कर रहे थे। कलेक्टर ने वीएचएसएनडी के दौरान सिकल सेल जांच करने को भी कहा। उन्होंने सिकल सेल एनीमिया उन्मूलन मिशन के तहत सिकल सेल स्क्रीनिंग कार्य दिए गए लक्ष्य अनुसार पूर्ण करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने गंभवती महिलाओं एवं हार्ड रिस्क

योजना तथा चिरंजीवी स्वास्थ्य, आयुष्मान भारत अंतर्गत बनाए गए कांड, बीमा योजना सहित मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य कार्यक्रम एएनसी टीकाकरण जैसे प्रकरणों, डिलीवरी डेट के संबंध में जानकारी प्राप्त की एवं नियमित मॉनिटरिंग करते हुए बेहतर स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने के लिए चिकित्सा की सुविधा मिलना चाहिए। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य विभाग का अमला चिकित्सकीय सेवा में और अधिक ध्यान दें। चिकित्सा विभाग में चल रहे सभी योजनाओं एवं कार्यक्रम का प्रभावी क्रियान्वयन किया जाए। कलेक्टर ने अधिकारियों को यह भी निर्देश दिए हैं कि चिकित्सकीय अमला अपने-अपने क्षेत्र में सिकल सेल एनीमिया अभियान के अंतर्गत सिकल सेल से प्रभावित लोगों के स्क्रीनिंग कार्य में तेजी लाते हुए और अधिक प्रगति लाना सुनिश्चित करें। कलेक्टर आशीष वशिष्ठ कलेक्टर कार्यालय के नमंदा सभागार में मंगलवार को जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में अधिकारियों को निर्देशित कर रहे थे। कलेक्टर ने वीएचएसएनडी के दौरान सिकल सेल जांच करने को भी कहा। उन्होंने सिकल सेल एनीमिया उन्मूलन मिशन के तहत सिकल सेल स्क्रीनिंग कार्य दिए गए लक्ष्य अनुसार पूर्ण करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने गंभवती महिलाओं एवं हार्ड रिस्क

टीकाकरण के अलावा सभी राष्ट्रीय कार्यक्रमों, स्वास्थ्य केंद्रों के भवनों, निर्माणाधीन भवनों आदि की विस्तृत जानकारी ली।

बैठक में कलेक्टर ने कहा कि जिले में कोई भी एनआरसी खाली नहीं होना चाहिए। स्वास्थ्य विभाग एवं महिला एवं बाल विकास विभाग का मैदानी अमला अपने क्षेत्र में भ्रमण कर कुपोषित एवं अति कुपोषित बच्चों को चिह्नित कर एनआरसी में भर्ती कराए। उन्होंने कहा कि बच्चों के स्वास्थ्य एवं बच्चों के ग्रोथ पर संबंधित अधिकारी विशेष ध्यान देना सुनिश्चित करें।

कलेक्टर ने गंभवती एवं धात्री महिलाओं तथा बच्चों के टीकाकरण एवं अन्य महत्वपूर्ण जांच की सुविधा की उपलब्धता के संबंध में अधिकारियों से

ग्रीष्मकालीन समर कैम्प की सामूहिक योगाभ्यास से हुई शुरुआत

खेल प्रशिक्षकों, पीटीआई ने प्रतिभागियों को प्रदान किया प्रशिक्षण अनूपपुर। जिले के सभी विकासखण्डों में आज ग्रीष्मकालीन समर कैम्प की शुरुआत की गई। प्रातःकाल सामूहिक योगाभ्यास, पीटी से कार्यक्रम का आगाज किया गया। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर आशीष वशिष्ठ एवं जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी तन्मय वशिष्ठ शर्मा के दिशानिर्देशानुसार समर कैम्प में विविध खेलों के आयोजन हेतु खेल प्रशिक्षकों की तैनाती की गई है।

जिले के जैतहरी विकासखण्ड अंतर्गत मैदान, मेकल क्लब खेल परिसर, के खेल मैदान, उल्कृष्ट जैतहरी स्कूल स्टेडियम, भालूमाड़ा स्टेडियम, विकासखण्ड कोतमा में लहसुई स्टेडियम कोतमा, बिजुरी स्कूल मैदान, विकासखण्ड पुष्पराजगढ़ में ब्रौडा परिसर मैदान में, भेजरी मैदान, लखौरा मैदान, करपा मैदान में खेल विभागों का आयोजन किया जा रहा है। समर कैम्प में 31 मई तक खेलकूद, सांस्कृतिक, चित्रकला व मनोरंजन खेलों का आयोजन किया जाएगा। समर कैम्प में खेल एवं युवा कल्याण विभाग, जनजातीय कार्य विभाग, स्कूल शिक्षा विभाग के खेल प्रशिक्षकों, पीटीआई द्वारा खिलाड़ियों को मार्गदर्शन प्रदान किया जाएगा।

जमना कालरी स्टेडियम तथा बैडमिंटन हॉल में इसी प्रकार

जमना कालरी स्टेडियम तथा बैडमिंटन हॉल में इसी प्रकार

जमना कालरी स्टेडियम तथा बैडमिंटन हॉल में इसी प्रकार

जमना कालरी स्टेडियम तथा बैडमिंटन हॉल में इसी प्रकार

जमना कालरी स्टेडियम तथा बैडमिंटन हॉल में इसी प्रकार

शिवराज सिंह चौहान को 11 लाख मतों से विजय दिलाने हेतु लोकसभा प्रभारी राजाराम शिवहरे का सघन जनसंपर्क

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- विदिशा। विदिशा लोकसभा संसदीय क्षेत्र के प्रत्याशी मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को 11 लाख मतों से विजय दिलाने हेतु पिछड़ा वर्ग मोर्चे के प्रदेश मंत्री नर्मदापुरम संभाग के प्रभारी एवं लोकसभा संसदीय क्षेत्र विदिशा के प्रभारी राजाराम शिवहरे ने ग्रामीण क्षेत्रों में सघन जनसंपर्क कर शिवराज सिंह चौहान को 11 लाख से अधिक मतों से जिताने हेतु ग्रामीण क्षेत्रों का सघन दौरा किया। उन्होंने गांव-गांव जाकर मतदाताओं से संपर्क किया। समाज के प्रबुद्ध लोगों के साथ बैठक की। बैठकों में सभी प्रबुद्धजनों से समाज प्रमुखों से निवेदन किया कि आगामी आने वाली 07 मई को सूरज की पहली किरण के साथ मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और विदिशा लोकसभा संसदीय क्षेत्र के प्रत्याशी शिवराज सिंह चौहान को 11 लाख से अधिक मतों से विजय बनाना है। इस हेतु आपको प्रातः से लेकर मतदान समाप्त होने तक हर घर से

मतदान कराने हेतु प्रयास करना है। हर घर जाकर के निमंत्रण करना है। मतदाताओं को जागरूक कर शिवहरे के साथ भारतीय जनता पार्टी नवदापुरम संभाग के संभागीय कार्यालय मंत्री हंसराज, देवेंद्र शर्मा, रघुवीर सिंह ठाकुर, आनंद ठाकुर, ओम प्रकाश लोधी, धनोरा धाकड़, संतोष कुमार धाकड़, तुलसीराम लोधी, हरि सिंह धाकड़, परमानंद, हरनाम सिंह शंकर, बलवीर सिंह धाकड़, खुशी लाल पटेल, कुलदीप धाकड़, प्रवीण लोधी, धर्मंद कुमार धाकड़, चंद्र सिंह लोवशी, हरिनाम लोधी, अमिन सिंह पटेल, कोमल सिंह, संदीप, दीपक लोधी, पवन ठाकुर, जितेंद्र सिंह, रोहित गौर, विकास पटेल, हर प्रसाद, अंकित, योगेश, हरिशंकर व अन्य ग्रामीणजन उपस्थित रहे। सभी ने मतदाताओं से एवं ग्रामवासियों से भारी से भारी संख्या में मतदान करने की अपील की और उक्त के विकास हेतु शिवराज सिंह चौहान को 11 लाख से अधिक मतों से जीतने का निवेदन किया।

मतदान कराने की पुरजोर अपील की राजाराम शिवहरे के साथ भारतीय जनता पार्टी नवदापुरम संभाग के संभागीय कार्यालय मंत्री हंसराज, देवेंद्र शर्मा, रघुवीर सिंह ठाकुर, आनंद ठाकुर, ओम प्रकाश लोधी, धनोरा धाकड़, संतोष कुमार धाकड़, तुलसीराम लोधी, हरि सिंह धाकड़, परमानंद, हरनाम सिंह शंकर, बलवीर सिंह धाकड़, खुशी लाल पटेल, कुलदीप धाकड़, प्रवीण लोधी, धर्मंद कुमार धाकड़, चंद्र सिंह लोवशी, हरिनाम लोधी, अमिन सिंह पटेल, कोमल सिंह, संदीप, दीपक लोधी, पवन ठाकुर, जितेंद्र सिंह, रोहित गौर, विकास पटेल, हर प्रसाद, अंकित, योगेश, हरिशंकर व अन्य ग्रामीणजन उपस्थित रहे। सभी ने मतदाताओं से एवं ग्रामवासियों से भारी से भारी संख्या में मतदान करने की अपील की और उक्त के विकास हेतु शिवराज सिंह चौहान को 11 लाख से अधिक मतों से जीतने का निवेदन किया।

मतदान कराने की पुरजोर अपील की राजाराम शिवहरे के साथ भारतीय जनता पार्टी नवदापुरम संभाग के संभागीय कार्यालय मंत्री हंसराज, देवेंद्र शर्मा, रघुवीर सिंह ठाकुर, आनंद ठाकुर, ओम प्रकाश लोधी, धनोरा धाकड़, संतोष कुमार धाकड़, तुलसीराम लोधी, हरि सिंह धाकड़, परमानंद, हरनाम सिंह शंकर, बलवीर सिंह धाकड़, खुशी लाल पटेल, कुलदीप धाकड़, प्रवीण लोधी, धर्मंद कुमार धाकड़, चंद्र सिंह लोवशी, हरिनाम लोधी, अमिन सिंह पटेल, कोमल सिंह, संदीप, दीपक लोधी, पवन ठाकुर, जितेंद्र सिंह, रोहित गौर, विकास पटेल, हर प्रसाद, अंकित, योगेश, हरिशंकर व अन्य ग्रामीणजन उपस्थित रहे। सभी ने मतदाताओं से एवं ग्रामवासियों से भारी से भारी संख्या में मतदान करने की अपील की और उक्त के विकास हेतु शिवराज सिंह चौहान को 11 लाख से अधिक मतों से जीतने का निवेदन किया।

केतु बतारै किस क्षेत्र में फलेगी आपकी सलाह

केतु पिछले जन्म के गुणों को इस जन्म में प्रकाशित करता है। इस आधार पर दुनिया के हर व्यक्ति में छिपा है एक विचारक या सलाहकार। अपने गुण को पहचानिए। गुणों की सही पहचान कर उसे व्यवसाय में बदला जा सकता है। कुंडली में केतु कहाँ बैठा है। इस आधार पर निर्धारित कीजिये वो विषय जहाँ आप की सलाह आपके परिवार और मित्रों का भला कर सकती है।



आशीष तिवारी
7000768341

व्यक्ति के Attitude, चरित्र और Personality में सुधार के लिए ऐसे व्यक्तियों की सलाह काम आ सकती है।

प्रथम केतु

वित्तीय प्रबंधन और परिवार से जुड़े मामलों में आपकी सलाह हमेशा कारगर रहेगी। Counselling को प्रोफेशन बनाकर आप पैसा कम सकते हैं।

द्वितीय केतु

भाई-बहनों के आपसी विवाह टूटव प्लानिंग और संचार से जुड़े विषयों में आपकी सलाह हमेशा कारगर रहेगी।

तृतीय केतु

एसिड के टैंकर में भरकर लाई गई 52 लाख की शराब जब्त



ग्वालियर। लोकसभा चुनाव में खपाने के लिए लाई जा रही आधा करोड़ से ज्यादा की अंग्रेजी शराब से भरा कंटेनर पुलिस ने पकड़ है। पुलिस को चकमा देने के लिए तस्करी द्वारा शराब को सलप्यूरिक एसिड के कंटेनर में भरकर लाया जा रहा था। पुलिस ने कंटेनर में से 702 अंग्रेजी शराब की पेटी बरामद की हैं। पकड़ी गई शराब की कीमत 52 लाख रुपये से बताई गई है। पुलिस ने ट्रक को जब्त कर थाने पहुंचाया और चालक से पूछताछ शुरू कर दी है। प्रारंभिक पूछताछ में इतना पता चला है कि कंटेनर राजस्थान के सीकर से आ रहा था।

एसपी धर्मवीर सिंह ने पत्रकारों को बताया कि महाराजपुरा थाना पुलिस ने हाईवे स्थित वायपास से सलप्यूरिक

एसिड के कंटेनर में भरकर लाई गई 702 पेटी अंग्रेजी शराब जब्त की है। पुलिस ने आरोपी चालक को गिरफ्तार कर कंटेनर को जब्त कर लिया है। सीएसपी महाराजपुरा नागेन्द्र सिंह सिकरवार ने बताया कि उन्हें सूचना मिली थी कि काफी मात्रा में अंग्रेजी शराब को तस्करी कर लाया जा रहा है। सूचना की गंभीरता को देखते हुए उन्होंने शहर के सभी हाईवे पर पुलिस चेकिंग लगाई और हर आने जाने वाले ट्रक व लॉडिंग की जांच शुरू की। एक टीम को महाराजपुरा थाना प्रभारी धर्मेन्द्र सिंह यादव के नेतृत्व में हाईवे पर चैकिंग के लिये लगाया गया और पुलिस की टीम जब हर आने जाने वाले वाहन पर नजर रख रही थी। तभी मुरैना की तरफ से मुखबिर के बताये अनुसार आयशर कंपनी का टैंकर

क्रमांक आरजेजी14जीपी 0490 आता हुआ दिखाई दिया। जिसे पुलिस कर्मियों ने जब रोकने का प्रयास किया तो चालक ने अपना वाहन रोकने के स्थान पर भगाना शुरू कर दिया। जिस पर पुलिस को शंका हुई और कंटेनर का पीछा कर रोक लिया। जिस कंटेनर से शराब जब्त कर जब गिनती की तो पुलिस को ऑफिसर चोइस की 175 पेटी, ऑफिसर च्वाइस क्वार्टर की 200 पेटी, ग्रीन लेबल की 100 पेटी, ग्रीन लेबल क्वार्टर की 40 पेटी, व्हाइट बोदका की 165 पेटी, रॉयल बोदका 9 पेटी, ड्यून बोदका की 3 पेटी एवं किंगफिशर बीयर की 10 पेटी बरामद हुई। जिनकी कीमत करीब 52 लाख रुपए से ज्यादा है। पुलिस कंटेनर चालक से पूछताछ कर रही है।

मैं लेकर थाने पहुंचा दिया। पुलिस ने पकड़े गए चालक से पूछताछ की तो उसने अपना नाम अचला राम पुत्र राजू निवासी बाड़मेर जिला राजस्थान बताया है और साथ ही बताया कि वह शराब की खेप राजस्थान के सीकर से लेकर आ रहा था। पुलिस ने कंटेनर से शराब जब्त कर जब गिनती की तो पुलिस को ऑफिसर चोइस की 175 पेटी, ऑफिसर च्वाइस क्वार्टर की 200 पेटी, ग्रीन लेबल की 100 पेटी, ग्रीन लेबल क्वार्टर की 40 पेटी, व्हाइट बोदका की 165 पेटी, रॉयल बोदका 9 पेटी, ड्यून बोदका की 3 पेटी एवं किंगफिशर बीयर की 10 पेटी बरामद हुई। जिनकी कीमत करीब 52 लाख रुपए से ज्यादा है। पुलिस कंटेनर चालक से पूछताछ कर रही है।

सावधान: सवारी वाहनों में जेबकट सक्रिय - चार दिन में 25 लाख का सोना पार

ग्वालियर। शहर में सवारी वाहनों में यात्रा करना अब आमजन के लिये मुसीबत भरा हो गया है, क्योंकि शहर में सक्रिय महिला और पुरुष जेबकट सवारी वाहनों में बैठकर यात्रियों की जेबें तराश रहे हैं। इस समय शहर में महिला और बच्चों का एक गिरोह सक्रिय है और वह गिरोह पलक झपकते ही आपके गहने पार कर सकते हैं। चार दिन में इस गिरोह ने चार वारदातों को अंजाम देकर करीब 25 लाख रुपए के जेवर पार कर पुलिस की नांद उड़ा दी है। सबसे खास बात यह है कि यह गिरोह दो थाना क्षेत्रों के बीच में वारदात को अंजाम देता है, जिससे परियारी उलझा रहे और वह

आसानी से वारदात कर निकल सकें। शहर में सक्रिय इन चोरों के गिरोह के निशाने पर सवारी वाहन रहते हैं और उनकी नजर उन महिलाओं पर रहती है, जो शादी-विवाह या अन्य पारिवारिक कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए जा रही होती हैं, क्योंकि उनके पर्स में जेवर रहते हैं और इसके लिए यह गिरोह रेलवे स्टेशन बजरिया, रोडवेज बस स्टैंड, गोला का मंदिर प्राइवेट बस स्टैंड सहित अन्य सार्वजनिक ऐसे स्थान जहां दूसरे शहर व प्रदेश से लोग आते हैं वहां पर अपने शिकार को चुनते हैं और जैसे ही वह इसमें सवार हुए, यह गिरोह भी उनके साथ सवार हो जाता है और जैसे ही

इनका काम होता है, यह वाहन को छोड़ देते हैं और जब तक पीड़ित को इसका पता चलता है, यह वहां से रफूठकर हो जाते हैं। वारदात का शिकार हुए पीड़ित को सबसे ज्यादा परेशानी वहां पर आती है, जब पीड़ित वारदात के बाद अपनी शिकायत लेकर थाने जाता है तो यहां पर मौजूद पुलिसकर्मों उसे एक थाने से दूसरे थाने भेजते हैं, क्योंकि परियारी सवारी वाहन में सवार होता है तो वहां अलग थाने की सीमा होती है, और जहां वह उतरता है और वारदात का पता चलता है वह अलग थाना होता है। कई बार चोरी के एक या दो दिन बाद परियारी इसी तरह परेशान होता है। एक थाने से दूसरे थाने के चकर

काटता है। जब तक मामला दर्ज होता है पुलिस हरकत में आती है चोरी की घटना को 2 से 3 दिन हो चुके होते हैं। दो वारदातें पड़वा थाने में दर्ज हुई हैं, जिसमें शादी समारोह में आई महिलाओं के लाखों रुपए के जेवर इस गिरोह ने पार किए हैं।

जबकि एक घटना गोला का मंदिर थाने में दर्ज हुई है और चौथी वारदात कपू थाना क्षेत्र में अंजाम दी गई है। पुलिस इन गिरोहों को तलाशने के लिये सीसीटीवी कैमरों को खंगालती है, लेकिन कुछ समय बाद हाथ पर हाथ रखकर बैठ जाती है और फिर वह चोर गिरोह सक्रिय होकर वारदातों को अंजाम देना शुरू कर देते हैं।

कुआं में गिरकर वृद्ध की मौत, मर्ग कायम

ग्वालियर। एक बुजुर्ग को कुआं में गिरने से मौत हो गई। घटना महाराजपुरा थाना क्षेत्र के डांग गुठीना में मंगलवार-बुधवार की दरमियानी रात की है। घटना का पता चलते ही पुलिस को सूचना दी। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और दमकल और एसडीआरएफ टीम को मौके पर बुलाया और बुजुर्ग को कुआं से निकाला, लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। पुलिस ने मर्ग कायम कर मामले को जांच शुरू कर दी है।

जब वह शाम के बाद भी घर नहीं आया तो परिजनों ने उसकी तलाश शुरू की तो कुआं के पास बुजुर्ग का जूता पड़ा मिला। जूता मिलते ही परिजनों ने कुआं में झांका तो वह कुआं में नजर आया। मामले का पता चलते ही पुलिस को सूचना दी तो थाना प्रभारी महाराजपुरा धर्मेन्द्र यादव, एसआई बृजेश भागवत पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचे और कुआं को गहराई को देखते हुए एसडीआरएफ व दमकल अमले को बुलवाया। दमकल अमले और एसडीआरएफ ने मौके पर रेस्क्यू चलाकर आदीराम कुशवाह को बाहर निकला, लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। पुलिस ने मृतक का शव पीएम हाउस पहुंच कर मामले को जांच शुरू कर दी है।

जब वह शाम के बाद भी घर नहीं आया तो परिजनों ने उसकी तलाश शुरू की तो कुआं के पास बुजुर्ग का जूता पड़ा मिला। जूता मिलते ही परिजनों ने कुआं में झांका तो वह कुआं में नजर आया। मामले का पता चलते ही पुलिस को सूचना दी तो थाना प्रभारी महाराजपुरा धर्मेन्द्र यादव, एसआई बृजेश भागवत पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचे और कुआं को गहराई को देखते हुए एसडीआरएफ व दमकल अमले को बुलवाया। दमकल अमले और एसडीआरएफ ने मौके पर रेस्क्यू चलाकर आदीराम कुशवाह को बाहर निकला, लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। पुलिस ने मृतक का शव पीएम हाउस पहुंच कर मामले को जांच शुरू कर दी है।

मरीज की मौत पर परिजनों ने अस्पताल में किया हंगामा

महाराजपुरा थाना क्षेत्र के बरेठा पर दो दिन पहले अज्ञात वाहन की टक्कर से हदसे का शिकार हुए हरीशचंद्र ने उपचार के दौरान दम तोड़ दिया। हरीशचंद्र की मौत के बाद उसके परिजनों ने चिकित्सकों पर उपचार में लापरवाही का आरोप लगाते हुए एक हजार बिस्तर अस्पताल में हंगामा कर दिया। हंगामा का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच के बाद मर्ग कायम कर मामले को जांच का आधासन दिया, जिसके बाद आक्रोशित परिजन शांत हुए।

ट्रेन से उतरने के बाद पुलिस को दिया चकमा, लेकिन पहुंचा हवालात

ग्वालियर। चार साल से चकमा दे रहा बदमाश बीते रोज ग्वालियर पहुंचा तो पुलिस के हथके चढ़ गया। पकड़ा गया आरोपी ट्रेन से उतरकर मानसिंह प्रतिमा तक पहुंचा था कि तभी पुलिस ने उसे घेर लिया और हिरासत में लेकर थाने पहुंचा दिया है। अब पुलिस पकड़े गए आरोपी से पूछताछ में जुट गई है।

पड़वा थाना प्रभारी इला टण्डन ने बताया कि पड़वा निवासी जितेन्द्र बाथम पुत्र कल्ल बाथम पुराना बदमाश है और कई मामलों में फार चल रहा

था। कई बार उसकी तलाश में पुलिस टीमों ने ग्वालियर के साथ ही अन्य जगह उसे तलाशा। लेकिन वह नहीं मिला। तभी पुलिस को सूचना मिली कि जितेन्द्र ग्वालियर आने वाला है। इसका पता चलते ही पुलिस ने घेराबंदी की और स्टेशन पर एसआई सतोष सिंह भदौरिया के नेतृत्व में एक पुलिस टीम को लगाया। स्टेशन पर पुलिस फेस को देखते ही जितेन्द्र दूसरे रास्ते से मंशापूर्ण मंदिर के पास होते हुए बाहर निकल गया। जब ट्रेन निकल गई और आरोपी नहीं मिला तो

पुलिस ने सचिग कराई तो जितेन्द्र मानसिंह प्रतिमा के पास जाता हुआ नजर आया। तुरंत ही पुलिस ने उसे हिरासत में लेकर थाने पहुंचाया और पूछताछ शुरू कर दी है। पुलिस पूछताछ में पता चला है कि आरोपी ने पकड़े जाने से बचने के लिए पिछले चार साल से अपना पुराना नंबर चालू नहीं किया था और अपने परिजनों तक से बात नहीं की थी। पुलिस अब उससे पूछताछ कर पता लगा रही है कि उसने फरारी कहा-कहां पर काटी थी।

अस्पताल के बाहर घूमता मिला जिलाबदर

ग्वालियर। वारदात करने के लिए एक निजी अस्पताल में घूम रहे जिलाबदर को गोला का मंदिर थाना पुलिस ने दबोचा है। पकड़े गए जिला बदर को पुलिस ने हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू कर दी है। पुलिस का मानना है कि पकड़े गए आरोपी से पूछताछ के बाद कुछ अन्य घटनाओं का खुलासा हो सकता है। टीआई गोला का मंदिर राज कुमार शर्मा ने बताया कि सूचना मिली थी कि एक जिलाबदर किया गया बदमाश कृष्णा कॉलोनी स्थित एक निजी अस्पताल में आया हुआ है। इसका पता चलते ही एसआई अनुराग सिंह तोमर के नेतृत्व में पुलिस टीम को जिलाबदर को पकड़ने के लिए पहुंचाया। पुलिस को देखते ही एक युवक भागने लगा। जिसका पीछा किया और उसे खादी मैदान से दबोच लिया। पकड़े गए संदेही से पूछताछ की तो उसने बताया कि उसका नाम लल्ल उर्फमुनेन्द्र सिंह तोमर पुत्र उदल सिंह तोमर निवासी रचना नगर है। नाम पता चलते ही पुलिस उसे लेकर थाने आई और पूछताछ शुरू कर दी है कि वह किस वारदात को अंजाम देने के लिए आया था।

स्कार्पियो में कटटा लेकर घूम रहा बदमाश पकड़ा

ग्वालियर। स्कार्पियो में सवार होकर वारदात की नीयत से कटटा लेकर घूम रहे एक बदमाश को गिजोरा थाना पुलिस ने पकड़ा है। पुलिस ने बदमाश से 315 बोर का देशी कट्टा, 02 जिंदा राउंड व एक सफेद रंग की स्कार्पियो गाड़ी जप्त की है। पुलिस पकड़े गये बदमाश से पूछताछ कर रही है।

थाना गिजोरा पुलिस को जरिये मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि सफेद रंग की स्कार्पियो कार में एक व्यक्ति अवैध हथियार लिये हुए सिंहपुर की तरफ से

अपना नाम ध्यानेन्द्र सिंह पुत्र सुरेन्द्र सिंह चौहान निवासी ग्राम रूई थाना आलमपुर जिला भिण्ड डाल निवासी न्यू सारिका नगर थाटीपुर जिला ग्वालियर' का रहने वाला बताया। पकड़े गये वाहन चालक की तलाशी लेने पर उसकी कमर में 315 बोर का देशी कट्टा खुसा हुआ मिला एवं पुलिस टीम द्वारा स्कार्पियो वाहन की बारीकी से चेकिंग की गई तो ड्राइवर सीट के नीचे 2 जिंदा राउंड मिले। पुलिस पकड़े गये बदमाश से पूछताछ कर रही है।

वारदात की नीयत से कटटा लेकर घूम रहा बदमाश पकड़ा

ग्वालियर। वारदात को अंजाम देने के लिए कट्टा लेकर आए एक बदमाश को पुरानी छवनी थाना पुलिस ने अटल गेट के पास से पकड़ा है। पुलिस ने आरोपी को हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू कर दी है। टीआई पुरानी छवनी विनय सिंह तोमर ने बताया कि सूचना मिली थी कि एक बदमाश किसी वारदात को अंजाम देने के लिए अटल गेट के पास किसी वारदात को अंजाम देने के लिए आया है। सूचना पर पुलिस टीम को तस्वीर के लिए पहुंचाया तो एक युवक पुलिस को देखते ही भागने लगा, जिसका पीछा कर पुलिस ने उसे दबोचा लिया। पुलिस पूछताछ में पकड़े गए आरोपी ने अपना नाम दीपू उर्फसुखवीर सिंह गिल पुत्र गुरुदयाल गिल निवासी आनंद नगर बहोड़ापुर का बताया है। पुलिस उससे पूछताछ कर रही है।

थाना गिजोरा पुलिस को जरिये मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि सफेद रंग की स्कार्पियो कार में एक व्यक्ति अवैध हथियार लिये हुए सिंहपुर की तरफ से

कलेक्टर ने 45 अपराधिक तत्वों के खिलाफ की कार्रवाई

- 8 आदतन अपराधी जिलाबदर और 37 को थाना हजिरी के आदेश

ग्वालियर। जिले में लोकसभा आम निर्वाचन स्वतंत्र, निष्पक्ष, निर्विघ्न एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने के उद्देश्य से अपराधिक तत्वों के खिलाफ जिला प्रशासन व पुलिस द्वारा लगातार कार्रवाई की जा रही है। इस कड़ी में कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी श्रीमती रुचिका चौहान द्वारा अपराधिक प्रवृत्ति के 45 लोगों के खिलाफ राज्य सुरक्षा अधिनियम तथा अन्य कानूनी प्रावधानों के तहत कार्रवाई की गई है। जिला दण्डाधिकारी ने 8 आदतन अपराधियों को मध्यप्रदेश राज्य सुरक्षा अधिनियम के धाराओं के तहत जिला बदर करने के अलग-अलग आदेश जारी किए हैं। साथ ही 28 लोगों को बाउण्ड ओवर कर संबंधित पुलिस थाने में हजिरी देने के आदेश दिये गए हैं। इसके अलावा अपराधिक प्रवृत्ति के 9 अन्य व्यक्तियों को भी बाउण्ड ओवर किया गया है। पुलिस अधीक्षक ग्वालियर से प्राप्त प्रतिवेदनों के आधार पर लोकसभा चुनाव को स्वतंत्र, निष्पक्ष, निर्विघ्न एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने और लोक शांति व जन सुरक्षा को ध्यान में रखकर जिला दण्डाधिकारी श्रीमती चौहान ने यह आदेश जारी किए हैं। जिलाबदर किये गये अपराधी को जिले से बाहर जाने

कलेक्टर ने 45 अपराधिक तत्वों के खिलाफ की कार्रवाई

के बाद हर माह अपने निवास स्थान आम निर्वाचन स्वतंत्र, निष्पक्ष, निर्विघ्न एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने के उद्देश्य से अपराधिक तत्वों के खिलाफ जिला प्रशासन व पुलिस द्वारा लगातार कार्रवाई की जा रही है। इस कड़ी में कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी श्रीमती रुचिका चौहान द्वारा अपराधिक प्रवृत्ति के 45 लोगों के खिलाफ राज्य सुरक्षा अधिनियम तथा अन्य कानूनी प्रावधानों के तहत कार्रवाई की गई है। जिला दण्डाधिकारी ने 8 आदतन अपराधियों को मध्यप्रदेश राज्य सुरक्षा अधिनियम के धाराओं के तहत जिला बदर करने के अलग-अलग आदेश जारी किए हैं। साथ ही 28 लोगों को बाउण्ड ओवर कर संबंधित पुलिस थाने में हजिरी देने के आदेश दिये गए हैं। इसके अलावा अपराधिक प्रवृत्ति के 9 अन्य व्यक्तियों को भी बाउण्ड ओवर किया गया है। पुलिस अधीक्षक ग्वालियर से प्राप्त प्रतिवेदनों के आधार पर लोकसभा चुनाव को स्वतंत्र, निष्पक्ष, निर्विघ्न एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने और लोक शांति व जन सुरक्षा को ध्यान में रखकर जिला दण्डाधिकारी श्रीमती चौहान ने यह आदेश जारी किए हैं। जिलाबदर किये गये अपराधी को जिले से बाहर जाने

कलेक्टर ने 45 अपराधिक तत्वों के खिलाफ की कार्रवाई

को संबंधित थाने में हजिरी देने के आदेश दिए गए हैं, उनमें राकेश पुत्र भगवानदास शिवहरे निवासी जीवाजीगंज लखर, सईद खान पुत्र सुलेमान खान निवासी चकरायपुर, नानू उर्फआशिक उर्फआसिफअली पुत्र मुशरफ अली निवासी इन्द्रानगर अवाड़ापुर, मुगदी खान पुत्र गंगे खान निवासी चकरायपुर, गजेन्द्र बघेल पुत्र हरिप्रसाद निवासी ग्राम किठोरा, दीपक पुत्र रामू जाटव निवासी भितरवार, बादाम सिंह पुत्र सुरेश सिंह निवासी ग्राम डबका, रामाधर पुत्र लक्ष्मण निवासी ग्राम मढा, रघुवर पुत्र केलाश बाथम निवासी भितरवार, अतर सिंह पुत्र सोबन सिंह निवासी ग्राम बरौआ, बटू उर्फ आजाद पुत्र शहजाद खान निवासी करहिया, ओमप्रकाश रावत पुत्र सरसन सिंह निवासी ग्राम स्याहू, मुरत सिंह पुत्र लखन सिंह निवासी ग्राम दुर्बई, टुण्डा उर्फ इन्दर सिंह पुत्र मंगल सिंह निवासी ग्राम ईटमा, रामेश्वर रावत पुत्र मंगल सिंह निवासी ग्राम ईटमा, प्रेम सिंह पुत्र बुद्धराम निवासी मेहरीचक, मुलायम पुत्र बाबू सिंह निवासी सिरोल, धर्मेन्द्र रावत पुत्र गोपाल रावत ग्राम आदमपुर, अनिल शर्मा पुत्र बालकिशन निवासी भितरवार, आकाश पुत्र छटई

एक हजार बिस्तर अस्पताल को रेफ्रिजरेटर और वाटर कूलर भेंट किये

ग्वालियर। जयराज्य समूह के एक हजार बिस्तर अस्पताल को हर्दौल सरकार ओरछा द्वारा तीन रेफ्रिजरेटर और एक कूलर दान में दिये गये। इन रेफ्रिजरेटर और कूलर को बुधवार को अस्पताल अधीक्षक डा. आरकेएस धाकड ने उभ अधीक्षक डा वीरेंद्र वर्मा ने अस्पताल में आने वाले मरीजों और उनके साथ आने

वाले अटेंडरों के लिए सौंपा। उन्होंने अस्पताल में आने वाले मरीजों को अपने हाथों से पानी पिनाकर वाटर कूलर का शुभारंभ किया। तीन रेफ्रिजरेटर और एक कूलर देने के लिये अस्पताल अधीक्षक डा आरकेएस धाकड ने हर्दौल सरकार का आभार माना है।

जेयू में निशुल्क मधुमेह रोग निवारण शिविर 9 से

ग्वालियर। जीवाजी विश्वविद्यालय एवं भारतीय योग संस्थान नई दिल्ली के संयुक्त तत्वावधान में पाँच दिवसीय निःशुल्क मधुमेह रोग निवारण शिविर 9 से 13 मई तक प्रातः 6 से 8 बजे तक विश्वविद्यालय के योग विज्ञान केन्द्र शारीरिक शिक्षण अध्ययनशाला में आयोजित होगा। शिविर में पंजीयन पहले आओ पहले पाओ के आधार पर किया जा रहा है। शिविर प्रभारी एवं जिला मंत्री भारतीय योग संस्थान प्रा. सुशील कुमार गुप्ता ने बताया कि अधिक से अधिक संख्या में जन सामान्य भाग लेकर इस शिविर का लाभ उठावें। शिविर का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो0 अविनाश तिवारी द्वारा 9 मई गुरुवार को प्रातः 6 बजे से योग विज्ञान केन्द्र शारीरिक शिक्षण अध्ययनशाला में किया जाएगा।

तानसेन रोड स्थित इंस्टिट्यूट एडवांस्ड प्रिथिया में कार्य करने वाली महिला मजदूरों को सम्मानित किया। इस मौके पर संस्था संयोजक डॉ वंदना भूपेन्द्र प्रेमी, संजय धवन, अशोक श्रमिक

हमें अपने श्रमिक भाई बहनों का भी सम्मान करना चाहिए: डॉ वंदना प्रेमी

ग्वालियर। बेटी है तो कल है समाजिक संस्था ने मजदूर दिवस पर तानसेन रोड स्थित इंस्टिट्यूट एडवांस्ड प्रिथिया में कार्य करने वाली महिला मजदूरों को सम्मानित किया। इस मौके पर संस्था संयोजक डॉ वंदना भूपेन्द्र प्रेमी, संजय धवन, अशोक श्रमिक

कालीचरण उपस्थित थे। इस अवसर पर संजय धवन ने कहा की संस्था द्वारा निरंतर महिलाओं एवं बेटियों के लिए सराहनीय कार्य किए जा रहे हैं। वही संस्था संयोजक डॉ वंदना भूपेन्द्र प्रेमी ने कहा महिलाएं किसी भी कार्य में पीछे नहीं है चाहे वह शिक्षा का कार्य हो या मजदूरी का जिससे वह अपने परिवार का पालन पोषण करती है। आज के दिन यही कहना चाहूंगी कि हमें अपने श्रमिक भाई बहनों का भी सम्मान करना चाहिए। तत्पश्चात सभी महिला मजदूरों को माला पहनाकर, साड़ी, मिठाई भेंट कर सम्मानित किया गया।

श्रमिक दिवस पर 12 श्रमिक भाइयों का किया सम्मान

ग्वालियर। भारत विकास परिषद शाइयों सम्पन्न ने 1 मई अंतरराष्ट्रीय श्रमिक दिवस पर महाराज बाड़े पर 2 मिनट राष्ट्र के नाम कार्यक्रम के दौरान 12 श्रमिक भाइयों को एक-एक टावल, माला पहनाकर, श्रीफल देकर सम्मानित किया। श्रमिकों का सम्मान अध्यक्ष गुलाब

प्रजापति, संस्थापक संजय धवन, सचिव पंकज शर्मा, कोषाध्यक्ष महेश धीमान द्वारा किया गया। इस मौके पर संजय धवन ने कहा कि पसीनों की स्याही से लिखते हैं इरादों को। उसके मुकद्दर के सफेद पत्रे कभी कभी नहीं होते। कार्यक्रम में मीडिया प्रभारी गिरीश अग्रवाल, महेश धीमान, महेश अग्रवाल, कैलाश अग्रवाल, कमल रजक, सुरेश अरोरा, फालाल निरंकारी, पूरन वापरे, डॉ राकेश खरे, विजय, बसंत कोडाला, अशोक जैन, पूजा अरोरा आदि उपस्थित थे।

भाजपा जिलाध्यक्ष ने किया मतदाता पर्वी वितरण महाअभियान का शुभारंभ

ग्वालियर। भाजपा जिलाध्यक्ष अभय चौधरी कि आज से अपने मतदाता भाई बहनों के बीच पची ने बुधवार को वाई क्रमांक 33 संत रविदास मंडल में फरा वाला चौक क्षेत्र में मतदाता पची वितरण कार्यक्रम करके यह आग्रह जरूर कर रहे है कि वोट जरूर डालें और देश के समृद्धि और विकास के काम को आगे बढ़ाने के लिए भारतीय जनता पार्टी को वोट करें। इस अवसर पर उनके साथ संत रविदास मंडल के अध्यक्ष आकाश श्रीवास्तव, पणू बडौरी, राकेश रायजादा, कमलेश कोरव, महामंत्री सतीशा खटीक, भीकम

निगमायुक्त ने किया निर्माण कार्यों का निरीक्षण

ग्वालियर। निगम आयुक्त हर्ष सिंह ने बुधवार को शहर में चल रहे निर्माण कार्यों का निरीक्षण कर

गुणवत्तापूर्ण के साथ कार्य करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। निगम आयुक्त हर्ष सिंह ने नवीन पड़वा पुल के नीचे खाली स्थान पर बनाई जा रही वॉल पेंटिंग एवं ग्रीनी और लाइटिंग का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने निर्देश दिए की यह कार्य जल्द से जल्द पूर्ण कर लिया जाए। साथ ही कार्य गुणवत्ता पूर्ण किया जाए, जिससे आमजनों को परेशानी ना हो। इसके बाद निगमायुक्त श्री सिंह ने अलापुर स्थित निर्माणधीन सड़क का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने कार्य की गुणवत्ता को देखा और सड़क कार्य को समय सीमा में पूर्ण करने के निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने थाटीपुर स्थित पीएचई वर्कशॉप का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उपायुक्त अमर सत्य गुप्ता, सिटी प्लानर ववन सिंघल उपस्थित रहे।

महा अभियान कार्यक्रम प्रारंभ किया। वही हेमकालानी मंडल के बाई 40 में जिला मंत्री धर्मेन्द्र सिंह कुशवाह एवं जिला मीडिया प्रभारी नवीन चौधरी ने वाई 53 में मतदाता पची वितरण का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने घर-घर जाकर मतदाता पची का वितरण किया।

महा अभियान कार्यक्रम प्रारंभ किया। वही हेमकालानी मंडल के बाई 40 में जिला मंत्री धर्मेन्द्र सिंह कुशवाह एवं जिला मीडिया प्रभारी नवीन चौधरी ने वाई 53 में मतदाता पची वितरण का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने घर-घर जाकर मतदाता पची का वितरण किया।

खटीक, वाई की पार्षद सुनीता कुशवाह, वाई 36 की पार्षद भावना खटीक, वाई अध्यक्ष वीर सिंह राजपुत, रजनी गोडिया, सुनीता गोड, किरण बाथम, बृथ अध्यक्ष कुलदीप पचौरी, इंदरजीत गायकवाड़, बृजेश शर्मा, शैलेश जैन, सुरेंद्र कौर, भगवती जाटव, शशि जाशी, मालाप्रसाद गोलरिया, रावत सेंसर, अंजू दीक्षित, अमन जोशी उपस्थित रहे।

महा अभियान कार्यक्रम प्रारंभ किया। वही हेमकालानी मंडल के बाई 40 में जिला मंत्री धर्मेन्द्र सिंह कुशवाह एवं जिला मीडिया प्रभारी नवीन चौधरी ने वाई 53 में मतदाता पची वितरण का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने घर-घर जाकर मतदाता पची का वितरण किया।

संपादकीय

भारत के खिलाफ अलगाववाद पर जस्टिन ट्रूडो की नरमी से कनाडा-भारत संबंध प्रभावित होने की आशंका



एक देश का नेतृत्व करते हुए क्या ट्रूडो इस बात को समझने की कोशिश नहीं करनी चाहिए कि खालिस्तानी अलगाववाद की समस्या भारत को किस तरह प्रभावित करती है? एक समुदाय के रूप में सिखों का योगदान भारत के लिए बेहद अहम रहा है और एक आम सिख भारत से प्यार ही करता है। जब भी भारत की ओर से कनाडा पर खालिस्तानी अलगाववादियों को लेकर नरम रुख अपनाने या संरक्षण देने के आरोप लगाए जाते हैं, तो वहां की सरकार इससे इनकार करती है। मगर अक्सर ऐसे उदाहरण सामने आते रहते हैं, जिनसे साफ है कि कनाडा में शीर्ष नेतृत्व के स्तर पर खालिस्तान समर्थकों पर लगाव लगाने की कोशिश नहीं होती। बल्कि प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से उन्हें संरक्षण दिया जाता है। बीते रिवार को कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो की मौजूदगी में खालिस्तान के समर्थकों में नारे लगाए गए और वे उस पर मुस्कुराते रहे। मौलतनब है कि टोरेण्टो में मनाए गए 'खालसा दिवस' और 'सिखों के नव वर्ष' के कार्यक्रम में ऐसी नारेबाजी तब हुई जब ट्रूडो सिख समुदाय को संबोधित करने के लिए आगे बढ़े। उस कार्यक्रम में ट्रूडो ने सिखों के अधिकारों और स्वतंत्रता की रक्षा की कसम खाई। अपने देश में किसी व्यक्ति या समूह के अधिकारों और स्वतंत्रता की रक्षा करना अच्छी बात है, पर सवाल है कि जिस व्यक्ति या समूह के लिए यह बात की जा रही है, उसकी मंशा और राजनीति क्या है। एक देश का नेतृत्व करते हुए क्या ट्रूडो इस बात को समझने की कोशिश नहीं करनी चाहिए कि खालिस्तानी अलगाववाद की समस्या भारत को किस तरह प्रभावित करती है? एक समुदाय के रूप में सिखों का योगदान भारत के लिए बेहद अहम रहा है और एक आम सिख भारत से प्यार ही करता है। ऐसे में चंद अलगाववादी तत्वों को प्रश्रय देकर ट्रूडो क्या दर्शाना चाहते हैं? स्वाभाविक ही ताजा मामले को लेकर भारत ने कनाडा के उप-उच्चायुक्त को तलब कर संख्य विरोध दर्ज करवाया। विदेश मंत्रालय ने कहा कि यह एक बार फिर उस राजनीतिक स्थान को दर्शाता है, जो कनाडा में अलगाववाद, उग्रवाद और हिंसा को दिया गया है। ट्रूडो शायद इस बात से भी बेफिक्र दिखते हैं कि भारत के खिलाफ अलगाववाद पर उनकी नरमी दोनों देशों के संबंधों को किस स्तर पर प्रभावित कर सकती है।

निर्दलीय सांसदों के महत्व को इस बात से समझा जा सकता है कि ऐसे बहुत सारे देशों में जहां राष्ट्रीय स्तर पर चुनावी मुकाबला मुख्यतः दो ही दलों के बीच होता है, वहाँ भी निर्दलीयों के लिए गुंजाइश बरकरार रखी गई है। अगर हम सिर्फ बड़े लोकतांत्रिक देशों की ही बात करें तो बाकी देशों के मौजूदा हाल भी कुछ अच्छे नहीं हैं। कनाडा के हाउस ऑफ कॉमन्स में पांच और आस्ट्रेलिया के हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स में छह निर्दलीय हैं तो अमेरिकी सीनेट में सिर्फ दो ही निर्दलीय हैं और हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स में एक भी नहीं। न्यूजीलैंड के हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स में एक ही सीट निर्दलीय के पास है। वहीं जर्मनी की बुंडेस्टैग, स्वीडन की रिकसडेग और ब्रिटेन के हाउस ऑफ कॉमन्स में एक भी निर्दलीय जनप्रतिनिधि नहीं है। इस मामले में फ्रांस की नेशनल एसेंबली और जापान के हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स का स्कोर थोड़ा बेहतर है, जहां क्रमशः सत्रह और दस सीटें निर्दलीयों के पास हैं। निर्दलीय उम्मीदवारों में मतदाताओं की इस घटती रुचि से भारत भी अछूता नहीं है। अगर, हम पहली से सत्रहवीं लोकसभा में जीतकर पहुंचे निर्दलीयों को देखें तो यह संख्या करीब दस फीसदी रह गई है। पहली चार लोकसभाओं के बाद से लगभग हर बार यह संख्या पहले से कम ही होती गई है। पहली, दूसरी, तीसरी और चौथी लोकसभा में क्रमशः 37, 42, 20 और 35 निर्दलीय सांसद थे, लेकिन इसके बाद वे कभी पंद्रह का आंकड़ा नहीं छू पाए। दिलचस्प बात यह है कि विजेताओं की संख्या में गिरावट जरूर आई, लेकिन चुनाव लड़ने वाले निर्दलीय उम्मीदवारों की संख्या लगातार बढ़ती गई है। 1952 में 533 निर्दलीय उम्मीदवार लोकसभा चुनावों में उतरे थे और 2019 में 3,461 उम्मीदवार। चुनाव लड़ने वाले और जीतने वाले उम्मीदवारों के प्रतिशत में गिरावट को इस बात से समझा जा सकता है कि पहले लोकसभा चुनावों में अगर करीब सात फीसदी निर्दलीय विजयी रहे तो पिछली लोकसभा में यह 0.1 प्रतिशत से थोड़ा ही अधिक है। इनमें भी जमानत जब्त कराने

दलों के दल बल के सामने गायब होते निर्दलीय सांसद



हमारे लोकतंत्र का संविधान सबको समान अवसर देने का भरपूर देता है। संसद में पहुंचने वाले निर्दलीय सांसद इस विचार को मजबूती प्रदान करते हैं। 1952 में निर्वाचित पहली लोकसभा से लेकर 2019 की सत्रहवीं लोकसभा तक एक भी लोकसभा ऐसी नहीं रही है, जिसमें निर्दलीय सांसदों की उपस्थिति न रही हो। निर्दलीय सांसदों के महत्व को इस बात से समझा जा सकता है कि ऐसे बहुत सारे देशों में जहां राष्ट्रीय स्तर पर चुनावी मुकाबला मुख्यतः दो ही दलों के बीच होता है, वहाँ भी निर्दलीयों के लिए गुंजाइश बरकरार रखी गई है। अगर हम सिर्फ बड़े लोकतांत्रिक देशों की ही बात करें तो बाकी देशों के मौजूदा हाल भी कुछ अच्छे नहीं हैं। कनाडा के हाउस ऑफ कॉमन्स में पांच और आस्ट्रेलिया के हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स में छह निर्दलीय हैं तो अमेरिकी सीनेट में सिर्फ दो ही निर्दलीय हैं और हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स में एक भी नहीं। न्यूजीलैंड के हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स में एक ही सीट निर्दलीय के पास है। वहीं जर्मनी की बुंडेस्टैग, स्वीडन की रिकसडेग और ब्रिटेन के हाउस ऑफ कॉमन्स में एक भी निर्दलीय जनप्रतिनिधि नहीं है। इस मामले में फ्रांस की नेशनल एसेंबली और जापान के हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स का स्कोर थोड़ा बेहतर है, जहां क्रमशः सत्रह और दस सीटें निर्दलीयों के पास हैं। निर्दलीय उम्मीदवारों में मतदाताओं की इस घटती रुचि से भारत भी अछूता नहीं है। अगर, हम पहली से सत्रहवीं लोकसभा में जीतकर पहुंचे निर्दलीयों को देखें तो यह संख्या करीब दस फीसदी रह गई है। पहली चार लोकसभाओं के बाद से लगभग हर बार यह संख्या पहले से कम ही होती गई है। पहली, दूसरी, तीसरी और चौथी लोकसभा में क्रमशः 37, 42, 20 और 35 निर्दलीय सांसद थे, लेकिन इसके बाद वे कभी पंद्रह का आंकड़ा नहीं छू पाए। दिलचस्प बात यह है कि विजेताओं की संख्या में गिरावट जरूर आई, लेकिन चुनाव लड़ने वाले निर्दलीय उम्मीदवारों की संख्या लगातार बढ़ती गई है। 1952 में 533 निर्दलीय उम्मीदवार लोकसभा चुनावों में उतरे थे और 2019 में 3,461 उम्मीदवार। चुनाव लड़ने वाले और जीतने वाले उम्मीदवारों के प्रतिशत में गिरावट को इस बात से समझा जा सकता है कि पहले लोकसभा चुनावों में अगर करीब सात फीसदी निर्दलीय विजयी रहे तो पिछली लोकसभा में यह 0.1 प्रतिशत से थोड़ा ही अधिक है। इनमें भी जमानत जब्त कराने

वाले उम्मीदवारों की संख्या बहुत बड़ी है। 1996 में, सबसे ज्यादा, 10,635 निर्दलीय उम्मीदवार चुनाव मैदान में उतरे थे, इनमें 10,604 की जमानत जब्त हुई। आंकड़े बताते हैं कि पिछली आठ लोकसभाओं के लिए हुए चुनावों में कुल 48,103 निर्दलीय उम्मीदवारों ने भाग्य आजमाया, लेकिन जीत मिली सिर्फ 234 को। यानी लगभग 99.5 प्रतिशत ने अपनी जमानत गंवाई। लेकिन, इसका मतलब यह नहीं कि उनकी ताकत और अहमियत को सिरे से ही खारिज कर दिया जाए। याद कीजिए, 1984 के लोकसभा चुनावों को। इनमें संसद में पहुंचे निर्दलीय निर्वाचितों की संख्या 13 थी। कॉंग्रेस, तेलुगु देशम, भाजपा के बाद वे चौथे स्थान पर थे और भाजपा, भाकपा, द्रमुक, अन्नाद्रमुक, जनता पार्टी और लोकदल जैसे बड़े दलों से आगे। लेकिन, इसके बाद से इनकी संख्या लगातार कम दिखती है कि निर्दलीयों को चुनाव लड़ने से रोकना जाए, क्योंकि इससे चुनाव प्रक्रिया में शिथिलता आती है। विधि आयोग भी सिफारिश कर चुका है कि उन्हें चुनाव लड़ने की अनुमति न दी जाए, सिर्फ चुनाव आयोग में पंजीकृत दलों को ही लोकसभा या विधानसभा चुनाव लड़ने की अनुमति हो। ऐसी मांगों या सिफारिशों के पक्ष में तर्क दिया

जाता है कि चुनावों में खड़ा होने या खड़ा किए जाने के पीछे जो निहित उद्देश्य होते हैं, उनके साथ निर्दलीय उम्मीदवार लोकतंत्र को मजबूती देने का नहीं, बल्कि उसे कमजोर बनाने का काम करते हैं। निर्दलीय उम्मीदवारों को लेकर कुछ स्थापित मान्यताएं हैं, जो अमूमन उनकी सफलता और विश्वसनीयता के रास्ते में बाधा साबित होती हैं। जैसे पहली तो यही है कि अधिकतर निर्दलीय ऐसे रुढ़ नेता होते हैं, जिन्हें उनके दल ने टिकट नहीं दिया होता। निर्दलीय चुनाव लड़कर वे वोटकटाव बनकर अपनी ही पार्टी का समीकरण बिगाड़ना चाहते हैं। दूसरी मान्यता यह है कि कई लोग इसलिए भी निर्दलीय चुनाव लड़ते हैं कि उन्हें चुनावों में शांत बैठने के लिए बड़ी पार्टियाँ कुछ रकम या कोई पद उपहार में दे देती हैं। तीसरी यह कि अगर कोई निर्दलीय चुनाव जीत जाए तो लोकसभा में मतदान के दौरान उसकी पूछ बहुत बढ़ जाती है। चौथी है कि कई जगह पार्टियाँ खुद डमी कैडिडेट के रूप में उन्हें खड़ा करती हैं, ताकि वे उनके मजबूत प्रतिद्वंद्वी के वोट बांट सकें या उनके जरिए मतदाताओं को भ्रमित किया जा सके। एक और मान्यता यह भी है कि कुछ लोग सिर्फ रिकॉर्ड बनाने या प्रसिद्धि पाने के लिए निर्दलीय लड़ते हैं। लोकतंत्र और लोगों की भलाई से उनका कोई लेना-देना नहीं होता। जैसे कि बरेली के काका जोगिंदर सिंह धरतीपकड़, जिन्होंने तीन सौ से ज्यादा चुनाव लड़े और सभी हारे, या ग्वालियर के धरतीपकड़ मदनलाल या कानपुर के भगवती प्रसाद दीक्षित घोड़े वाला तो मीडिया और

जनता में किसी सेलिब्रिटी का दर्जा रखते थे। 1996 से पहले कोई भी उम्मीदवार एक साथ कितनी भी सीटों से चुनाव लड़ सकता था। लेकिन, फिर तत्कालीन सरकार की सिफारिश पर चुनाव आयोग ने लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 33 में संशोधन किया। इसके बाद किसी भी उम्मीदवार के एक बार में दो से अधिक चुनाव क्षेत्रों से चुनाव लड़ने पर रोक लगा दी गई। इसका असर भी देखने को मिला। 1996 के लोकसभा चुनावों में जहाँ 10,635 निर्दलीयों ने चुनाव लड़ा था, इसके बाद 1998 में हुए आम चुनावों में सिर्फ 1,915 निर्दलीय ही मैदान में उतरे। यह स्वाभाविक ही है, क्योंकि चुनावों के मौजूदा फॉर्मेट में जीतने के लिए जितने संसाधनों की जरूरत पड़ती है, वह एक निर्दलीय उम्मीदवार के लिए चुट्टा पाना आसान नहीं होता। इसलिए उनका संसद में दखल कम होता जा रहा है। भारतीय लोकतंत्र की बड़ी विशेषता इसकी विशालता तो है ही साथ ही इसकी विविधता भी है। लेकिन, जैसे-जैसे इसमें धन-बल का प्रभुत्व बढ़ता जा रहा है, उसे देखते हुए लगता है कि आने वाले दशकों में निर्दलीयों की ही नहीं, बल्कि छोटी पार्टियों का नजर आना भी दुर्लभ होगा। निर्दलीय उस उम्मीद को जिंदा रखे हुए हैं, जो समाज के अंतिम पायदान पर बैठे व्यक्ति को लोकतंत्र में भागीदारी सुनिश्चित करती है। साथ ही वे उन मतदाताओं को भी एक विकल्प मुहैया कराते हैं, जिनका मुख्यधारा के दलों से मोहभंग हो चुका है।

जिंदगी सभी को अवसर देती है। सवाल यह है कि क्या उन अवसरों को पहचान कर, स्वीकार कर वांछित प्रयास किए गए। उतनी मेहनत की, जितनी जरूरी थी या फिर अवसर पहचानने में नासमझी, देर या भूल हुई और अवसर हमारे हाथ से निकल गए! इसका विश्लेषण करना भी लाजिमी है। जिस दौर में विज्ञान अपने विकास की ऊंचाई पर पहुंचता और साबित करता दिख रहा है, जीवन के लगभग सभी क्षेत्र इससे प्रभावित और संचालित दिखते हैं, उसमें भी कई लोगों को यह कहने और मानने हुए देखा जा सकता है कि चमत्कार होते हैं। तांत्रिकों या बाबाओं के चमत्कारों को सही मानने वाले लोग हमें अपने आसपास ही मिल सकते हैं। मगर इससे इतर एक दूसरे मोर्चों पर 'चमत्कार' अलग तरीके से जगह पा रहा है। विज्ञान के जरिए

चमत्कार। हालांकि पहले भी जो चमत्कार होते रहे, उसके पीछे विज्ञान ही रहा, बस समस्या यह रही कि उन चमत्कारों में विज्ञान को परदे के पीछे रखा गया। दरअसल, विज्ञान की दुनिया में जगह बनाने के लिए मेहनत करनी जरूरी है। फिर बहुत से चमत्कार किए जा सकते हैं। दूसरी ओर, इस सवाल का भी जवाब मिलना चाहिए कि विज्ञान के ज्ञान और चमत्कारों से मानवता का भला किस हद तक हो पाया। मौजूदा उदाहरण कृत्रिम बुद्धिमत्ता है, जिससे परेशान होने की खबरें आनी शुरू हो गई हैं। इस बारे में भ्रम है कि नकली बुद्धि वाले इस इंसानी उत्पाद से नैसर्गिक बुद्धि वाले इंसान की किस्मत बनी या बिगड़नी शुरू हो गई! क्या हम अपनी किस्मत या अच्छी किस्मत के कारण मेहनत करते हैं या निरंतर मेहनत ही हमारी किस्मत में होती है

निरंतर मेहनत करने से ही बदलती है किस्मत

मामलों में मेहनत बेचारी होकर रह जाती है और पारिवारिक, राजनीतिक, धार्मिक या अन्य किस्म के जुगाड़ कितनी ही किस्मतें बदल देते हैं। सामयिक जागरूकता, चतुराई और चपलता सफलता दिला देती है। यह माना जा सकता है कि सिर्फ मेहनत से काम करना काफी नहीं है, चुस्त और चौकड़ी मेहनत करना ज्यादा जरूरी है। ऐसे में मेहनत करने की शैली बहुत महत्वपूर्ण है। जीवन की परिस्थितियाँ सबसे बड़ी अध्यापक होती हैं। वे खूब सिखाती हैं। यह इस पर निर्भर है कि हम कितनी संजीदगी से सीखते हैं। सफल लोगों के पास भी चौबीस घंटे होते हैं। उनकी किस्मत उनकी

एक लम्हा भी ज्यादा नहीं देती। वे जो भी करते हैं, इसी समय सीमा के भीतर करते हैं। यानी वे अपने समय का सदुपयोग करते हैं। ऐसा करना वे अपने अधिभावकों से सीखते हैं और अधिभावक वही सिखाते हैं, जो उन्होंने सीखा है। उस सीख में अपनी जिंदगी के सकारात्मक अनुभव जोड़ते जाते हैं। किसी कारणवश जो लोग ऐसा नहीं कर पाते, अपनी किस्मत को दोष देते हैं। दरअसल, वे वक्त की नब्ज पर काबू नहीं रख पाते। ऐसा वे अपने हालात और पारिवारिक स्थितियों के कारण आत्मसात करते होंगे। अगर किसी व्यक्ति, स्थिति, घटना, प्रवचन या प्रेक किताब से उनका नजरिया बदल जाए तो वे

फिर से सफलता की राह पर निकल सकते हैं। जिंदगी सभी को अवसर देती है। सवाल यह है कि क्या उन अवसरों को पहचान कर, स्वीकार कर वांछित प्रयास किए गए। उतनी मेहनत की, जितनी जरूरी थी या फिर अवसर पहचानने में नासमझी, देर या भूल हुई और अवसर हमारे हाथ से निकल गए! इसका विश्लेषण करना भी लाजिमी है। आजकल यह प्रवृत्ति भी जोर पकड़ती जा रही है कि हर क्षेत्र में भावी विजेता बच्चे का जन्म पारिवारिक या किसी प्रसिद्ध ज्योतिषी के बताए शुभ समय पर करवाएँ, ताकि नवजात के साथ उच्चकोटि की शानदार और जानदार किस्मत भी जन्म ले ले।

अब तो ज्यादातर कामकाजी माताएं शिशु जन्म से पहले होने वाला दर्द सहना नहीं चाहतीं। अस्पताल की दवाई लेने की कोशिश करती हैं, फिर आपरेसन से बच्चे का संभार में प्रवेश होता है। इससे अधिभावकों के अधिभावक भी सांसारिक रूप से सुरक्षित महसूस करते हैं। भारतीय परिवेश में किस्मत बनाने के लिए ठोस उपाय बताने वालों की काफी सक्रिय भूमिका रहती है। यह भी दिलचस्प है कि भाग्य बनाने के लिए महंगे से महंगे रास्ते उपलब्ध हैं। इंसान जब अपने हिसाब से मेहनत कर परेशान हो जाता है, उसे मनचाहा फल नहीं मिलता तो वह भाग्यवादी होकर,

मजबूर इन रास्तों पर चलना शुरू करता है। वह दूसरों की मेहनत और जुगाड़ों के साथ अपने प्रयासों की तुलना नहीं करता, इसलिए उसके जीवन में कूट और निराशा की अस्वादिष्ट खिचड़ी पकती रहती है। किस्मत बनाए रखने में राजनीति की काफी सक्रिय भूमिका देखी गई है। हमारे देश में मतदाताओं की किस्मत को राजनीति ने संभाला हुआ है। उन्हें निवाला दिया जा रहा है और किस्मत शासकों की पकाई जा रही है। इसमें राजनीतिक कौशल के कुशल प्रबंधन की मेहनत की संजीदा भूमिका है। मेहनत का रास्ता मुश्किल है, लेकिन यह हर मुश्किल का हल है। मेहनत का कोई विकल्प नहीं। मेहनत कर लें तो किस्मत चाहे न बदल जाए, लेकिन जिंदगी बना सकते हैं और बदल भी सकते हैं।

ऐसी घटनाएं इन दिनों सुर्खियों में हैं। राजस्थान के नागौर में एक शोभायात्रा के दौरान सड़क से गुजर रही बोलोरो के ड्राइवर को हार्ट अटैक होने से वाहन बेकाबू हो गया और कई लोग कुचले गए। इलाज के दौरान ड्राइवर की मौत हो गई। 18 दिसंबर, 2023 को अचानक हार्ट अटैक आया, जिससे सड़क पर चलती बालू लदी ट्रैक्टर-ट्रॉली पलट गई। ड्राइवर समेत दो लोगों की वहीं मौत हो गई। 4 नवंबर, 2023 को दिल्ली के रोहिणी में डीटीसी बस हादसा हुआ। सीसीटीवी से पता चला कि ड्राइवर को हार्ट अटैक आया था और उसने गिरते हुए भी बस को रोकने की नाकाम कोशिशें कीं। लेकिन रफ्तार में चल रही बस फुटपाथ पर बाइकों को रौंदते हुए बढ़ती रही। 14 दिसंबर, 2023 को देवरिया में एक गांव से बोलोरो में बरातियों को लेकर ड्राइवर मनोज यादव बस्ती को ओर निकला। अचानक उसे हार्ट अटैक आया, तो उसने गाड़ी रोक दी। लेकिन उसे जब अस्पताल पहुंचाया गया, तो डॉक्टरों ने मृत करार दिया। राजस्थान के जैसलमेर में 4 नवंबर, 2023 को बस ड्राइवर की हार्ट अटैक से तत्काल मौत हो गई। गनीमत रही कि कंडक्टर ने फुर्ती दिखाकर बस रोक ली। मध्य प्रदेश के जबलपुर में 3 दिसंबर, 2022 को शहर के बीचों-बीच सिटी बस चला रहे ड्राइवर हर्देव सिंह को हार्ट अटैक आया और वहीं मौत हो गई। उस हादसे में छह गहरी घायल हो गए। विशेषज्ञ हल के दिनों में बढ़ते हार्ट अटैक में कोरोना की भूमिका बता रहे हैं। एक प्रख्यात अमेरिकी संस्थान की रिपोर्ट भी इसकी पुष्टि करती है कि जिनमें कोरोना के हल्के लक्षण मिले, उनमें भी मौत का जोखिम 20 प्रतिशत बढ़ा।

बात सेहत की: बीच सड़क पर दिल न दे जाए धोखा

सड़क पार करना और किनारे बने फुटपाथ पर भी चलना क्या अब सुरक्षित नहीं रह गया है? ऐसे में जैब्रा क्रॉसिंग को कैसे सुरक्षित माना जा सकता है? ये सवाल इन दिनों लोगों के मन में उठ रहे हैं, क्योंकि बीते कुछ वक्त में ऐसे कुछ हादसे हुए हैं, जब बीच सड़क पर वाहन चालक अचानक नियंत्रण खो बैठा। हालांकि ऐसा उसने किसी साजिश के तहत या जान-बूझकर नहीं किया। जब वाहन ड्र-उपर टकराते हुए रुका, तो पता चला कि ड्राइवर की या तो सांसें थम चुकी हैं या वह बेहोश हो चुका है। ऐसी घटनाएं इन दिनों सुर्खियों में हैं। राजस्थान के नागौर में एक शोभायात्रा के दौरान सड़क से गुजर रही बोलोरो के ड्राइवर को हार्ट अटैक होने से वाहन बेकाबू हो गया और कई लोग कुचले गए। इलाज के दौरान ड्राइवर की मौत हो गई। 18 दिसंबर, 2023 को अचानक हार्ट अटैक आया, जिससे सड़क पर चलती बालू लदी ट्रैक्टर-ट्रॉली पलट गई। ड्राइवर समेत दो लोगों की वहीं मौत हो गई। 4 नवंबर, 2023 को दिल्ली के रोहिणी में डीटीसी बस हादसा हुआ। सीसीटीवी से पता चला कि ड्राइवर को हार्ट अटैक आया था और उसने गिरते हुए भी बस को रोकने की नाकाम कोशिशें कीं। लेकिन रफ्तार में चल रही बस फुटपाथ पर बाइकों को रौंदते हुए बढ़ती रही। 14 दिसंबर, 2023 को देवरिया में एक गांव से बोलोरो में बरातियों को लेकर ड्राइवर मनोज यादव बस्ती को ओर निकला। अचानक उसे हार्ट अटैक आया, तो उसने गाड़ी रोक दी। लेकिन उसे जब अस्पताल पहुंचाया गया, तो डॉक्टरों ने मृत करार दिया। राजस्थान के जैसलमेर में 4 नवंबर, 2023 को बस ड्राइवर की हार्ट अटैक से तत्काल मौत हो गई। गनीमत रही कि कंडक्टर ने फुर्ती दिखाकर बस रोक ली। मध्य प्रदेश के जबलपुर में 3 दिसंबर, 2022 को शहर के बीचों-बीच सिटी बस चला रहे ड्राइवर हर्देव सिंह को हार्ट अटैक आया और वहीं मौत हो गई। उस हादसे में छह गहरी घायल हो गए। विशेषज्ञ हल के दिनों में बढ़ते हार्ट अटैक में कोरोना की भूमिका बता रहे हैं। एक प्रख्यात अमेरिकी संस्थान की रिपोर्ट भी इसकी पुष्टि करती है कि जिनमें कोरोना के हल्के लक्षण मिले, उनमें भी मौत का जोखिम 20 प्रतिशत बढ़ा।

कोरोना के बाद दुनिया भर में हार्ट अटैक के मामले तेजी से बढ़े हैं। आज कहीं भी और किसी भी उम्र के लोगों को हार्ट अटैक हो रहा है। हार्ट अटैक से मौत पहले भी होती थी, लेकिन इस तरह नहीं। पहले अधिकतर बड़े-बूढ़े या वीमार इसके शिकार होते थे। सड़क पर अचानक वाहन चलाते वक्त हार्ट अटैक से हूँ मौतें चिंताजनक हैं। इस पर सरकार को चेतना होना। ऐसी स्थिति में वाहन को कैसे नियंत्रित किया जाए और ड्राइवर के अलावा अन्य लोगों के साथ होने वाली दुर्घटना को कैसे रोका जाए, यह एक बड़ी चुनौती है। वाहन पर काबू करने की कोई पहल भी समझ में नहीं आती। लगता है, परिवहन विभाग इस नई चुनौती से बेवशू है। लाइसेंस जारी करने से पहले लॉकअप की आंशों की जांच का प्रावधान है, लेकिन शारीरिक स्थिति की नियमित जांच नहीं होती। आज चिकित्सा विज्ञान काफी तरक्की कर चुका है। सेहत की छोटी-छोटी जांच से बड़े-बड़े खतरे भांपना बहुत आसान है। यदि ड्राइवर को हार्ट अटैक का शिकार होने से पहले ही इसका संकेत मिल जाए, तो वह अपनी और दूसरों की जान जोखिम में क्यों डालेगा? इसलिए ड्राइवरों की शारीरिक स्थिति की नियमित जांच होनी चाहिए। वास्तव में होना तो यह चाहिए कि टोल नाकों की तर्ज पर स्वास्थ्य नाके भी बनें, जहां अत्याधुनिक, सक्षम व उन्नत मशीनें और विशेषज्ञ तैनात रहें, जो ड्राइवरों की जांच कर ताजा रिपोर्ट ड्राइवर को देने के साथ उसे लाइसेंस की चिप में ट्रांसफर करें। हर ड्राइवर का हेल्थ डेटा कहीं भी, कभी भी एक्ससेस किया जा सके और सूचना क्षेत्र सफ़्टिले स्ट के स्वास्थ्य विभाग को भेजी जाए, ताकि समय-समय पर जांच-पराख कर सलाह, उपाय व दवाई देकर लाइसेंस में उसकी जानकारी अपडेट की जा सके। इससे एक तो ड्राइवर की सेहत पर सतत चौकसी होगी और दूसरे, वाहन चलाते वक्त हार्ट अटैक का जोखिम भी कम होगा। काश, 'दुर्घटना से दूर भरो' का नारा अलापने वाले सरकारी महकमे, समाजसेवी संगठन, नुमाइंद और सरकारों उस गरीब ड्राइवर की सेहत को लेकर भी फिक्रमंद हों, जो हर नाके पर टैक्स अदा कर सरकारी खजाने को भरता है, तो कितना अच्छा होता!

कर्नाटक में हासन सीट से जनता दल (सेक्युलर) के सांसद प्रज्वल रेवन्ना इसके ज्वलंत उदाहरण हैं। उन पर करीब तीन हजार महिलाओं का यौन शोषण करने, उन्हें धमकाने और प्रताड़ित करने के गंभीर आरोप हैं। उनके दुराचार के वीडियो सार्वजनिक हुए और मामला तूल पकड़ने लगा तो उसकी जांच के लिए राज्य सरकार ने विशेष जांच दल गठित कर दिया। जांच दल का गठन होते ही रेवन्ना देश छोड़ कर भाग गए। बताया जा रहा है कि वे यहां से सीधे जर्मनी गए और वहां से यूरोप के किसी देश में छिप गए हैं। इस बार रेवन्ना भाजपा के साथ गठबंधन में चुनाव लड़ेंगे हैं। इसलिए विपक्षी दलों ने न केवल जद (सेकु), बल्कि भाजपा और प्रधानमंत्री पर भी निशाना साधना शुरू कर दिया है। इस राजनीतिक विवाद के बीच जद (सेकु) की कोर समिति ने रेवन्ना को पार्टी से निलंबित कर दिया है। मगर लगता नहीं कि इतने भर से जद (सेकु) और भाजपा को कोई राहत मिलने वाली है, क्योंकि रेवन्ना पर लगे आरोप बहुत गंभीर और महिलाओं के सम्मान से जुड़े हैं। हालांकि रेवन्ना ने सार्वजनिक हुए सारे वीडियो को फर्जी और साजिश के तहत तैयार किया बताया है। बताया जा रहा है कि चुनाव से कुछ दिनों पहले ये वीडियो पेन ड्राइव में भर कर बड़ी तेजी से लोगों के बीच फैलाए जाने लगे। मगर मामले को कानूनी कार्रवाई के लिए कदम तब उठाया गया जब रेवन्ना के घर में काम करने वाली एक अथेड

महिलाओं की सुरक्षा और सम्मान के मद्देनजर रेवन्ना के खिलाफ उचित कानूनी कार्रवाई करने की जरूरत

यह किसी राजनेता या रसूखदार व्यक्ति का पहला और अकेला मामला नहीं है, मगर चिंताजनक बात यह है कि एक व्यक्ति खुद सांसद रहते हुए ऐसा वीभत्स कृत्य कर रहा था। सार्वजनिक जीवन में व्यक्ति का आचरण बहुत मायने रखता है। मगर विचित्र है कि बहुत सारे राजनेता इस तकाजे का ध्यान रखना जरूरी नहीं समझते। कर्नाटक में हासन सीट से जनता दल (सेक्युलर) के सांसद प्रज्वल रेवन्ना इसके ज्वलंत उदाहरण हैं। उन पर करीब तीन हजार महिलाओं का यौन शोषण करने, उन्हें धमकाने और प्रताड़ित करने के गंभीर आरोप हैं। उनके दुराचार के वीडियो सार्वजनिक हुए और मामला तूल पकड़ने लगा तो उसकी जांच के लिए राज्य सरकार ने विशेष जांच दल गठित कर दिया। जांच दल का गठन होते ही रेवन्ना देश छोड़ कर भाग गए। बताया जा रहा है कि वे यहां से सीधे जर्मनी गए और वहां से यूरोप के किसी देश में छिप गए हैं। इस बार रेवन्ना भाजपा के साथ गठबंधन में चुनाव लड़ेंगे हैं। इसलिए विपक्षी दलों ने न केवल जद (सेकु), बल्कि भाजपा और प्रधानमंत्री पर भी निशाना साधना शुरू कर दिया है। इस राजनीतिक विवाद के बीच जद (सेकु) की कोर समिति ने रेवन्ना को पार्टी से निलंबित कर दिया है। मगर लगता नहीं कि इतने भर से जद (सेकु) और भाजपा को कोई राहत मिलने वाली है, क्योंकि रेवन्ना पर लगे आरोप बहुत गंभीर और महिलाओं के सम्मान से जुड़े हैं। हालांकि रेवन्ना ने सार्वजनिक हुए सारे वीडियो को फर्जी और साजिश के तहत तैयार किया बताया है। बताया जा रहा है कि चुनाव से कुछ दिनों पहले ये वीडियो पेन ड्राइव में भर कर बड़ी तेजी से लोगों के बीच फैलाए जाने लगे। मगर मामले को कानूनी कार्रवाई के लिए कदम तब उठाया गया जब रेवन्ना के घर में काम करने वाली एक अथेड

सहायिका ने उसके और उसके पिता के खिलाफ आरोप लगाया। प्रज्वल रेवन्ना के पिता भी जद (सेकु) से विधायक हैं। हालांकि इन मामलों के बारे में जानकारी लोगों को बहुत पहले से थी। भाजपा के एक नेता ने तो कहा है कि उन्हें एक वर्ष पहले ही ये वीडियो उपलब्ध हो गए थे और उन्होंने रेवन्ना को चुनावी टिकट देने से केंद्रीय समिति को रोका था, मगर उस पर ध्यान नहीं दिया गया। यह भी जानकारी आई है कि रेवन्ना खुद करीब एक वर्ष पहले इसी मामले में अदालत से स्थाना आदेश ले आए थे। यानी मामला बिल्कुल ताजा नहीं है। हैरानी की बात है कि न केवल इस प्रकरण को दबा-छिपा कर रखा गया, बल्कि रेवन्ना को फिर से लोकसभा चुनाव के मैदान में उतार दिया गया। यह बेहद भयावह है कि रेवन्ना ने किसी भी आयु और वर्ग की महिला को नहीं बख्शा। घरेलू सहायिकाओं, सरकारी अधिकारियों-कर्मचारियों, पार्टी कार्यकर्ताओं से लेकर हर तरह की महिलाओं का यौन शोषण किया। वे खुद इसलिए अपनी चिन्नी हकत का वीडियो बनाते थे, ताकि उनके आधार पर वे उन महिलाओं को डरा-धमका कर चुप रहने को बाध्य कर सकें। हालांकि यह किसी राजनेता या रसूखदार व्यक्ति का पहला और अकेला मामला नहीं है, मगर चिंताजनक बात यह है कि एक व्यक्ति खुद सांसद रहते हुए ऐसा वीभत्स कृत्य कर रहा था। राजनेता सार्वजनिक मंचों से महिलाओं की सुरक्षा और सम्मान की बातें करते नहीं थकते, मगर जब उन्हें के बीच ऐसा कोई व्यक्ति नजर आने लगता है, तो उसे बचाने या ढंक-छिपा कर रखने का प्रयास करने लगते हैं। अब दिग्गज है कि केंद्र और राज्य सरकार किस तरह मामले की निष्पक्ष जांच कराती तथा रेवन्ना को वापस लाकर उसके खिलाफ उचित कानूनी कार्रवाई करती है।

सरकार मप्र में 20 मई तक गेहूं खरीदेगी

अब 50 प्रतिशत तक चमकविहीन, डैमेज अनाज का भी उपार्जन

भोपाल। प्रदेश में किसानों से सरकार अब 20 मई तक न्यूनतम समर्थन मूल्य पर गेहूं का उपार्जन करेगी। इसके लिए सरकार ने उपार्जन की अंतिम तिथि 15 मई को बढ़ाकर 20 मई कर दी है। अभी तक प्रदेश में 31 लाख 55 हजार टन गेहूं का उपार्जन चार लाख 18 हजार किसानों से किया गया है। प्रदेश में सरकार को समर्थन मूल्य पर गेहूं खरीदने के लिए इंदौर, उज्जैन, भोपाल और नर्मदापुरम संभाग के लिए सात मई और जबलपुर, रीवा, शाहडोल, सागर, ग्वालियर और चंबल संभाग के लिए 15 मई तक अवधि निर्धारित की थी। कई स्थानों पर वर्षा और ओलावृष्टि के कारण उपार्जन का कार्य प्रभावित

हुआ।

उपज भी प्रभावित हुई। इसे देखते हुए केंद्र सरकार ने 50 प्रतिशत तक चमक विहीन गेहूं लेने की छूट दी है। सभी स्थितियों को देखते हुए सरकार ने उपार्जन की अवधि 20 मई कर दी है। सभी कलेक्टरों को खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग ने निर्देश दिए हैं कि वे पंजीकृत किसानों को इसकी

सूचना दें ताकि वे अपनी सुविधा के अनुसार उपज लेकर उपार्जन केंद्र

पहुंचें। प्रदेश में 15 लाख किसानों ने समर्थन मूल्य पर उपज बेचने के लिए पंजीयन कराया है।

रबी फसलों में गेहूं की समर्थन मूल्य पर खरीदी पर सरकार ने निर्धारित सीमा प्रतिशत में शिथिलता दी है। अब किसान 50 प्रतिशत तक लस्टर लॉस (गेहूं के दाने की चमक उड़ना, दाना डैमेज होना और सिकुड़ा हुआ निकलना) की सीमा

को 30 से बढ़ाकर 50 प्रतिशत कर दिया है।

जिला खाद्य आपूर्ति अधिकारी, बालाघाट ज्योति बघेल ने बताया कि हाल ही में हुई असमय वर्षा और ओलावृष्टि से गेहूं की फसल पर बुरा असर पड़ा है। किसानों को राहत देने के मकसद से एफएचके के अनुसार निर्धारित सीमा प्रतिशत को बढ़ाया गया है। पहले किसानों से 30 प्रतिशत खराब गेहूं खरीदा जा रहा था, जिसे शिथिलता देते हुए अब 50 प्रतिशत कर दिया गया है। इसके अलावा टूटे हुए गेहूं के दाने की सीमा छह प्रतिशत से बढ़ाकर 15 प्रतिशत, थोड़ा टूटा हुआ दाना के चार प्रतिशत सीमा को छह प्रतिशत किया गया है।

भाजपा महिला मोर्चा की जिला मंत्री गिरजा गर्ग ने आयोजित किया मातृशक्ति कार्यक्रम

भाजपा प्रत्याशी भारत सिंह कुशवाह रहे मौजूद



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-ग्वालियर। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की आठवां मई में पिछले 10 साल में भारत में नारी सशक्तिकरण की यात्रा ने नये आयाम प्राप्त किए हैं। केन्द्र और राज्य की भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार पूर्ण रूप से माताओं-बहनों के उत्थान के लिए समर्पित है।

बात चाहे उज्ज्वला की हो या फिर मध्यप्रदेश की लाडली बहना योजना हो इन योजनाओं से नारीशक्ति के जीवन स्तर में बदलाव आया है। यह बात अपने संबोधन में भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा मध्यप्रदेश की प्रदेश कार्यसमिति सदस्य एवं भारतीय जनता पार्टी

महिला मोर्चा की जिला मंत्री श्रीमती गिरजा गर्ग द्वारा आयोजित मातृशक्ति बहनों के कार्यक्रम में भारतीय जनता पार्टी ग्वालियर लोकसभा क्षेत्र के प्रत्याशी भारत सिंह कुशवाह ने कही। अपने उद्बोधन में श्रीमती गिरजा गर्ग ने सभी माताओं एवं बहनों से भारत सिंह कुशवाह को लाखों मर्तों से

विजयी बनाने की अपील की है। कार्यक्रम में भारतीय जनता पार्टी के जिलाध्यक्ष अभय चौधरी, मण्डल अध्यक्ष विजय शर्मा, वरिष्ठ भाजपा नेता राजू गर्ग मामाजी सहित सैकड़ों की संख्या में माताएं, बहनें एवं भारतीय जनता पार्टी कार्यकर्ता मौजूद थे।

प्रियंका गांधी आज मुरैना आयेंगी

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। आज 02 मई, गुरुवार को अखिल भारतीय कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी मुरैना-श्यापुर लोकसभा प्रत्याशी सत्यपाल सिंह सिकरवार (नीटू) के चुनाव में सभा करने चम्बल की पवन धरा पर दोपहर 2:00 बजे बैरियर स्थित मेला ग्राउंड मुरैना में प्रियंका गांधी आमसभा को संबोधित कर भाजपा की नाकामी और विफलताओं को उजागर कर मुरैना-श्यापुर लोकसभा क्षेत्र की जनता से कांग्रेस के पक्ष में वोट करने की अपील करने आ रही हैं। सभा में प्रियंका गांधी के साथ धरंजित सिंह पूर्व केंद्रीय मंत्री, प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी, नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंगार, पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण यादव, उप नेता प्रतिपक्ष हेमंत कटारे, पूर्व मंत्री कमलेश्वर पटेल, पूर्व

मंत्री ओमकार सिंह मरकाम, विधायक सिद्धार्थ कुशवाह मौजूद रहेंगे।



जिला कांग्रेस कमेटी ग्रामीण अध्यक्ष मधुराज तोमर एवं जिला कांग्रेस कमेटी शहर अध्यक्ष दीपक शर्मा ने समस्त विधायकगण, पूर्व विधायकगण,

सभापति, समन्वय समिति सदस्यगण, प्रदेश पदाधिकारीगण, संगठन मंत्रीगण, पूर्व जिला कांग्रेस अध्यक्षगण, सभी ब्लॉक अध्यक्षगण, पूर्व ब्लॉक अध्यक्षगण, वर्तमान एवं पूर्व जिला पंचायत, जनपद पंचायत, नगर निगम, नगर पालिका, नगर पंचायत के निर्वाचित जनप्रतिनिधि, महिला कांग्रेस, युवा कांग्रेस, एन.एस.यू.आई, सेवादल के अध्यक्षगण, कार्यकारी अध्यक्षगण, समस्त प्रकाश एवं विभागों के अध्यक्षगण, किसान कांग्रेस, आई.टी. सेल के अध्यक्षगण, पार्षदांगण एवं पूर्व पार्षदांगण, मंडल एवं सेक्टर के अध्यक्षगण, बीएलए, सरपंच, कनिष्ठ, वरिष्ठ कांग्रेसजन, सभी कांग्रेस कार्यकर्तागण एवं मुरैना जिले की समस्त जनता जनार्दन से अपील की है कि हजारों-हजारों संख्या में पधारकर

अब भारत की सेना घर में घुसकर मारती है: ऐंदल सिंह

भाजपा उम्मीदवार के समर्थन में कृषि मंत्री ने ली बैठकें

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। 10 साल पहले कांग्रेस के शासन में पाकिस्तान के सैनिक हमारे जवानों के सिरों को काटकर ले जाते थे। जब देश की कमान पीएम नरेंद्र मोदी ने संभाली तो उन्होंने सेना को सशक्त बनाने का काम किया। मोदी ने हमले का जवाब देने के लिए सेना को खुली छूट दी और हमारे जवानों ने सर्जिकल स्ट्राइक कर पाकिस्तान को घर में घुसकर मारा। अब भारत की सेना ईंट का जवाब पत्थर से देती है। यह बात, मप्र के कृषि मंत्री ऐंदल सिंह कंधाना ने कही। श्री कंधाना बुधवार को मुरैना सीट से भाजपा प्रत्याशी शिवमंगल सिंह तोमर के समर्थन में चुनावी सभाओं को संबोधित कर रहे थे। बुधवार को उन्होंने करह आश्रम पर गुर्जर समाज की बैठक को संबोधित किया। जिसके बाद शनि मंदिर, बमरीली गांव एवं बानमोर में हुई बैठकों में गुर्जर समाज के लोगों से

भाजपा प्रत्याशी को आशीर्वाद देने का आह्वान किया। इन सभाओं में मंत्री श्री

करने वाले होते हैं, जबकि लोकसभा चुनाव देश की संप्रभुता, सुरक्षा और

के सशक्त नेतृत्व से भारत का मान दुनिया में बढ़ा है। आज देश का



कंधाना ने कहा कि विधानसभा चुनाव प्रदेश के विकास की रूपरेखा तय

दुनिया में देश का मान बढ़ाने वाले होते हैं। श्री कंधाना ने कहा कि पीएम मोदी

बच्चा-बच्चा जानता है कि नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने जा रहे हैं।

उन्होंने गुर्जर समाज के लोगों से भारत को विश्व गुरु बनने के मार्ग पर प्रशस्त करने के लिए भाजपा को आशीर्वाद देने की अपील की। सभाओं में श्री कंधाना के साथ पूर्व विधायक राकेश मावई, रघुराज कंधाना, वीरेंद्र हर्षाना, हमीर पटेल, हरिमोहन नेकाड्री, जप अध्यक्ष मोहर सिंह कंधाना, भाजपा प्रत्याशी के सुपुत्र गौरव शिवमंगल सिंह तोमर, अतेंद्र गुर्जर, देवेन्द्र गुर्जर, जंडेल गुर्जर, जिप सदस्य केशव सिंह, भवूति गुर्जर, सतेन्द्र सिंह, उमदे सिंह कंधाना, रामलखन जौगनी, गजेन्द्र मावई, रामवीर सिंह, लछा धनेला, भूरा जनकपुर आदि उपस्थित थे।

जनपद सदस्य रविन्द्र सहित दो दर्जन हुए भाजपा में शामिल

लोकसभा चुनाव को लेकर अर्द्ध सैनिक बलों की संयुक्त बैठक सम्पन्न

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। आगामी लोकसभा चुनाव 2024 निर्वहन एवं शांतिपूर्वक ढंग से संपन्न कराने हेतु पुलिस मुख्यालय

उपस्थित सीएपीएफ के अधिकारियों का पुष्पगुच्छ देकर स्वागत समान किया गया। तदोपरंतु पुलिस अधीक्षक द्वारा जिला मुरैना के मानचित्र के

मांच किये जाने के संबंध में चर्चा की गई। साथ ही लोकसभा चुनाव के दौरान पॉलिंग बूथ, क्यूआरटी, स्ट्रॉग रूम पर तैनात किए गए सीएपीएफ बल के अधिकारियों/कर्मचारियों को मतदान दिवस के पूर्व, मतदान दिवस के दिन एवं मतदान उपरांत की जाने वाली कार्यवाहियों, सुरक्षा व्यवस्था की दृष्टि से आवश्यक तथ्यों के संबंध में जानकारी दी गई। बैठक के दौरान उपस्थित सीएपीएफ अधिकारियों को अपने अधीनस्थ अधिकारियों / कर्मचारियों को चुनाव आयोग की मंशानुसार दिये गये दिशा-निर्देशों एवं बैठक के दौरान चर्चा में आये बिन्दुओं से अवगत कराने हेतु बताया गया।

उक्त बैठक के दौरान डॉ. अरविन्द्र सिंह ठाकुर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जिला मुरैना, विक्रांत सारंग पानी कर्मांडा ऑफिसर 148वीं बटालियन सीआरपीएफ, जितेंद्र सिंह साही कर्मांडा ऑफिसर 53वीं बटालियन बीएसएफ, अमित मिश्रा 21C 148वीं बटालियन सीआरपीएफ, सुनील सिंह उप सेनानी 53वीं वाहिनी बीएसएफ एवं अन्य सहायक सेनानीगण, कंपनी कमाण्डरगण, रनि कनक सिंह चौहान, सूबेदार गजेन्द्र सिंह परिहार आदि उपस्थित रहे।

अंतर्राष्ट्रीय श्रम दिवस पर हुआ विधिक साक्षरता, जागरूकता शिविर का आयोजन

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली तथा मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के आदेशानुसार प्रधान जिला न्यायाधीश श्री राजाराम भारतीय, जिला न्यायाधीश श्री चन्द्रशेखर जायसवाल के मार्गदर्शन में 01 मई, 2024 को अंतर्राष्ट्रीय श्रम दिवस के अवसर पर व्हीआईपी रोड मुरैना में विधिक जागरूकता एवं साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया।

शिविर के दौरान जिला न्यायाधीश श्री चन्द्रशेखर जायसवाल ने उपस्थित श्रमिकों को श्रमिकों के अधिकारों एवं उनसे संबंधित विधियों के साथ ही निःशुल्क विधिक सहायता, मध्यस्थता एवं नेशनल लोक अदालत के बारे में विस्तृत जानकारी दी।

वोट आपकी ताकत है, निडर होकर शत-प्रतिशत करें मतदान: कलेक्टर

आपका एक वोट 5 सालों का रास्ता तय करता है: पुलिस अधीक्षक

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। लोकसभा निर्वाचन 2024 में सभी लोग शत-प्रतिशत मतदान करें, ताकि मुरैना जिले के मतदान में बढ़ोतरी हो सके। वोट आपकी ताकत है, निडर होकर शत-प्रतिशत मतदान करें। प्रशासन आपके साथ है। यह बात कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अंकित अस्थाना ने दिमनी विधानसभा क्षेत्र के ग्राम विहलूआ में चौपाल के दौरान ग्रामीणों से रूबरू होकर कही। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक शैलेन्द्र सिंह चौहान, सीईओ जिला पंचायत डॉ. इच्छित गढ़वाल, जनपद सीईओ अम्बाह श्रीमती सुमन चक चौहान सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण महिला-पुरुष उपस्थित थे।

कलेक्टर ने कहा कि राष्ट्र के निर्माण में मतदान आवश्यक है। प्रत्येक मतदान केंद्र पर मतदाताओं को

सहज, सरलता के साथ मतदान करने का समान आंधकार है। मतदान केंद्र की व्यवस्था की गई है। उन्होंने कहा लिए मतदाता पच्ची के साथ 13

अमूल्य है। आप सभी किसी केंद्र द्वारा दिये जाने वाले लोभ, लालच व भय में वोट न डालें। मतदान केंद्र पर नजर रखने के लिए सभी 1706 मतदान केंद्रों के साथ 2400 कैमरे लगाकर मतदान पर नजर रखी जाएगी।

पुलिस अधीक्षक शैलेन्द्र सिंह चौहान ने कहा कि आपका एक वोट 5 सालों का रास्ता तय करता है। इसलिये 18 वर्ष एवं उस से अधिक आयु सभी मतदाताओं को वोट अवश्य देना चाहिये। उन्होंने मतदाताओं से कहा कि मतदान के लिए भय पैदा करने वाले अवांछनीय व्यक्ति की जानकारी तत्काल पुलिस को दी जाये। इसके लिए पुलिस ने मोबाइल नंबर 7587617600 निर्धारित किया है। सूचना देने वाले का नाम गोपनीय रखा जायेगा। पुलिस अधीक्षक ने मतदाताओं से कहा कि अपने वोट की



कि 07 मई को सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक मतदान कर राष्ट्र हित में योगदान करें। सभी नागरिकों को वोट

पहचान पत्रों में से कोई एक पहचान पत्र अवश्य लेकर मतदान केंद्र पर मतदान के लिए पहुंचें। आपका वोट